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Minek ide diktatúra?
Tehát Gömbös Gyula lesz a megváltó, 

akit epedve vár a magyarok lelke? A Ber­
liner Tageblatt legalább is igy tudja buda­
pesti levelezőjétől. Sőt, többet is tud róla. 
Hogy józan és komoly államférfi. Hogy 
semmiféle puccsra nem kapható. Még sza- 
badkirályválasztó puccsra sem. Nem kell 
attól félni, hogy Albrecht főherceget kiál­
tatja ki a Duna jegén királynak. Ámbár 
nincs kizárva, hogy az érdekelt szimpati­
kus főhercegnek nem lenne a csíny ellen 
kifogása s esetleg a Duna is hajlandó a 
jeget szállítani a királyválasztáshoz. Mert 
a német világlap azt is tudja, hogy már 
nincs messze az idő, amikor a Bcthlen- 
rezsimet a Gömbös-rezsim váltja fel.

Nem lehet azt mondani, hogy a Berliner 
Tageblattnak ez a riportja valami különö­
sebb izgalmat keltett volna az országban. 
Először azért, mert az ország sokkal fá­
radtabb, semhogy hajlamos lenne izgulni 
akármilyen politikai szenzációért. Másod­
szor, mert ami a német lapnak szenzáció, 
az már nekünk régen nem újság. Több egy 
hónapjánál, mikor rebesgetni kezdték a 
változást, sőt a felelőtlen beavatottak már 
fix í.rminushoz is kötötték, karácsonyra 
tippelvén a messiás megérkezését, ahogy a 
stilszerüség is kívánja. Úgy látszik, a hazai 
harasztok zörgése most ért el a berlini ha- 
rasztig, a pletyka terjedés törvényeinek 
megfelelően.

De azért a berlini haraszt zörgése mégis 
figyelemreméltó, akármilyen szél fújja. 
Nem lehet elintézni azzal, hogy a német 
világlap budapesti tudósítójának magán­
akciója. A Berliner Tageblatt nem tartozik 
azon sajtóorgánumok közé. amelyek kri­
tika nélkül közölnek minden értesítést, 
csak azért, mert érdekes. Mielőtt kiemel­
tette volna az európai nyilvánosság előtt 
Gömbös Gyulával Bethlen Istvánt, bizo­
nyosan meggondolta, mit cselekszik. 
Végre is Magyarország, akármilyen kicsire 
törpitették, közelebb van Berlinhez, mint 
Afganisztán s nem lehet laptölteléket köl­
teni róla. S mióta a német kartográfusok 
megtettek bennünket Balkán-államnak 
mint minden újabb német atlaszban lát­
ható , azóta a mi sorsunk nyilván egé­
szen közelről érinti a Berliner Tageblatt 
publikumát. Ma a magyar föld Európa leg­
tüzesebb pontja s innen nagyon könnyen 
tüzet foghat az egész világrész.

Akármilyen célból zörög különben a ber­
lini haraszt, majdnem úgy áll a dolog, hogy 
a beharangozott változás minket magyaro­
kat izgat a legkevésbbé. Változás? Mi vál- 
tozhatik itt még rosszabbra s mi alapon re­
mélhetnénk jobb változást? Itt már úgy el 
van rontva minden, hogy az orvosváltozás­
tól se lehet segítséget várni. A helyzet 
olyan, hogy a legnagyobb államférfiul ké­
pességeket is gyorsan felőrölné, ha mutat­
kozna is az a legnagyobb államférfin a lát­
határon. Ha itt gondolnak valamit az em­
berek a jövőről, akkor csak annyit gondol­
nak, hogy a „megismert ördög jobb az is­
meretlen ördögnél” — a spanyol diktatúra 
hazájából való közmondás szerint. S ezért 
hagy itt hidegen mindenkit mindenféle 
kombináció, kivéve azokat, akik a hatalom 
asztalánál szedegetnek akár koncot, akár 
morzsát. De azok se izgulnak túlságosan, 
mert szeretnének ők olyan hatalmat látni, 
amit nem támogatnak s olyan terített asz­
talt, amit meg nem éljeneznek, csak köze­
lébe kerülhessenek, akár mellé, akár alá. 
A tömegeket azonban, amelyek az országot 
teszik, a firmaváltozások nem érintik, 
irányváltozásra pedig senki sem gondol. 
Már csak azért se. mert ebben az ország­
ban lassanként a gondolkozásról is leszok­
nak az emberek.

Igaz, hogy Gömbös Gyulával kapcsolat­
ban irányváltozásról is szólnak a réveteg 
hírek. Hogy ő majd egymaga fog gondol­
kozni az egész ország helyett, abban nem 
igen lesz változás a mai helyzethez képest.

Rebesgetik, hogy a gondolkozás iránya 
más lesz, mint amihez e^dig szokva vol­
tunk. Hogy kíméletlenül erős keze lesz s 
nagyon aktivista politikát inaugural. Ezt is 
mind ismerjük már, hiszen ki van már 
próbálva mirajtunk mindenféle módszer és 
mindenféle szinü politika és valamennyitől 
koldulunk. Mi újat hozhat itt Gömbös 
Gyula? Hogy puccskísérletekre nem kap­
ható komoly államférfin, az nem megnyug­
tatás. Ki az ördög csinálna puccsot olyan 
országban, ahol minden kormány minden 
akaratának a törvénytételére abszolút több­
séggel rendelkezik a parlamentben és nem 
találkozik ellenállással a törvényesen elné­
mított országban? Ha Gömbös Gyula 
ikszipszilont akarja megválasztatni király­
nak, azt választják meg, ha Ottóra szavaz­
tat, akkor az előtt hajtanak térdet; ha ma­
gát akarja pajzsra emeltetni, akkor se lesz 
egyéb baj. minthogy egymás lábára tapos­
nak siettükben a pajzskinálók. És ha Göm-

Debrecenben az idén tudvalevőleg olyan 
nagy erővel lépett fel az egyébként minden 
ősszel periodikusan jelentkezni szokott tífusz­
járvány, hogy meg kellett nyitni a járványkor- 
házat is a régi közkórház járványpavillonjában.

Láng Sándor dr. egészségügyi főtanácsos, 
tiszti főorvos, aki nagy eréllyel szállott szembe 
a fenyegető járvánnyal, a következőkben nyi­
latkozott az ezzel kapcsolatos kérdésekről:

Régi tervem, hogy Debrecenben meg­
keressem a tífuszjárvány fészkét és mindent el­
követek annak megsemmisítésére. Az idei jár­
vány is igazolta azt a feltevésemet, hogy

a tifuszos megbetegedéseket a fertőzött 
vizit kutak okozták.

Bizonyosra veszem azt is, hogy itt Debrecen­
ben igen sok baktériumüritő van, akiknek fel­
kutatása és immunissá tétele közérdek.

Két hét óta minden tifuszos után vízvételt 
eszközöltetek, olyan helyeken pedig, ahol több 
eset fordult elő, a gócok kutjábót vizet vete­
tek és azt megvizsgáltatom. Eddig 28 kutvizs- 
gálat történt, amelyek közül 19-nek az adatait 
már be is küldték. Az eredmény:

az egyik téglavetői kút és még 7 más kút 
vizét fertőzöttnek találták.

Ezzel kapcsolatban megemlítem, hogy 
november 20-án a Tégláskertből egy hattagú 
családot szállítottak be a járványkórházba.

Mind a hat tífuszban betegedett meg.

Azokat a kutakat, amelyeknek vizéről 
megállapítást nyert, hogy fertőzött, részint be- 
tömetni kértem, részint pedig

elrendeltem a kérdéses kutak fertőtleníté­
sét, illetve kitisztítását.

Megelőzőleg a fertőzött kút környékéről több 
tifuszmegbetegedést jelentettek. Remélem, 
azonban, hogy ezzel az eljárással sikerül a 
fészkeket megsemmisíteni.

Tudom, hogy nehéz munkára vállalkoz­
tam, de szilárd meggyőződésem, hogy

a bajon csak radikális eszközökkel lehet 
segíteni.

Minden tifuszcsetnél vízvételt rendelek cl s ha 
valamelyik kutat fertőzöttnek fogják találni, a 
veszedelmes járvány fészkeket elpusztítom, il­
letve megteszem élőt erjesztésemet a polgár­
mesternek a kút betömésére.

Amint már az előbb említettem, 
az egyik főfészek a Téglavetőben van.

Itt különösen a 180. számú ház környékéről je­
lentettek sok tifuszmegbetegedést.

bős Gyula törvényjavaslatot terjeszt a par­
lament elé, hogy minden tizedik polgárnak 
szúrjanak az orreimpájába egy tüzes gom­
bostűt újév napján a zsinagógák előtt, ak­
kor a parlament minden valószínűség sze­
rint azt is megszavazza. Legfeljebb a tü- 
szurást ellenőrző kormánybiztosi állások 
elosztása köfül lesz egy kis nézeteltérés.

Éppen ezért nem értjük, hogy mi szük­
ség van itt változásra s mire való itt a dik­
tatúrával való ijesztgetés, ami pedig min­
dig együtt jár Gömbös Gyula nevével, 
holott ő maga tiltakozik eme beállítás el­
len, még pedig azt hisszük, hogy elég 
őszintén. Gömbös Gyula van olyan okos 
ember, hogy egy országban, ahol nincs el­
lenzék, nem játszana diktatúrát. Itt leg­
feljebb a kormánypárti többséget kellene 
megdiktaturázni, legalább annyira, hogy 
eljárjon az országgyűlésre, de erre még 
egy olyan stramm ember sem merne vál­
lalkozni, mint Gömbös Gyula.

Ugyancsak ilyen gócnak lehet tartani a 
Honvéd ucca végét itt szintén sok 
tifuszeset fordult elő s a Bajnok uccát.

Érdekesnek találom egyébként megemlíteni, 
amit már többször is elmondottam, hogy 

a tífuszjárvány aránya összefüggésben

Budapest, november 27. Sebök Pál tize­
des háromszoros gyilkossági bűnügyének mai 
tárgyalásán Szilárd Bertalan dr. orvos, Sebők 
Pál háziorvosa, a nyilvánosság kizárása mel­
lett számol be a tizedes betegségének termé­
szetéről. Majd nyílt tárgyaláson Hagyó Lajos 
géplakatos részletes vallomást tett a három­
szoros gyilkosság előzményeiről. Szerinte Se­
bők Pál beteg ember volt és ezért nem akart 
felesége vele tovább élni. Az öreg Kovács, 
amikor már haldokolt, megbocsátott gyilkosá-

Látja, Sebők fordult a tárgyalásvezetö 
a vádlott felé , a szegény halódó ember 
megbocsátott magának, jóllehet maga okozta 
halálát!

A biinpör egyik fontos tanújának, Mohaupt 
Károly honvédszázadosnak kihallgatása követ­
kezett ezután. A százados közvetlen felettese 
volt Sebőknek és részletes vallomást tett an­
nak jelleméről. Szerinte Sebők ingerlékeny em­
ber volt. aki több Ízben fegyelmi büntetést ka­
pott. Izgatottságát családi helyzetével okolta 
mindig. A százados elmondta, hogy igyekezett 
lelkére beszélni Sebőknek, aki megígérte, hogy 
megjavul. A századosnak az volt az impresz- 
sziója, hogy

az asszonynak nem a férje, hanem a pénz 
kellett.

Sebökné ugyanis mindenáron válni akart, de a 
családi pótlékot a különélés tartama alatt is 
állandóan sürgette, sőt fel is vette azt a lak­
tanyában. Az ezredorvos hivatalosan is meg­
vizsgálta Sebők Pált. Eszerint

a vádlottnak nincs vérbaja.

Ennek ellenére folyton hangoztatta * százados

van a legyek pusztulásával is.

A járvány csökkenésének nemcsak az az oka, 
hogy a járványkórház megnyitásával sikerült a 
betegeket szeparálni, hanem kétségtelen oka 
az is, hogy a hideg idő beálltával a legyek 
nagyrésze elpusztult. A laikus emberek el sem 
tudják képzelni, hogy a legyeknek milyen nagy 
részük van egy-egy járvány elterjedésében.

* Nagy örömömre szolgál, hogy
a tífuszjárványt sikerült csökkenteni,

de ez még nem minden. A cél az, hogy a jár­
ványt, illetve annak fészkeit megtaláljuk, a 
baktérium-ürítőket felkutassuk s igy elejét ve­
gyük a további járványoknak. Ezt tartom én 
egyik legfontosabb feladatomnak. A megoldás 
igen egyszerű, előterjesztést tettem a pol­
gármester urnák, hogy

a járványkórházat a járvány megszűnte 
után ne zárjuk be, hanem használjuk fel a 
baktériumhordozók kikutatására és immu­

nissá tételére.

Aránylag »sevés költségbe kerül és jóakarattal 
meg is lehet csinálni. A polgármester ur nagy 
elfoglaltságára való tekintettel még nem tanul­
mányozhatta át a kérdést s igy választ sem ad­
hatott. de én hiszem, hogy a javaslatomat nem 
fogja visszautasítani. A tífuszjárvány elleni 
harc sikeres bevégzéséhez tartozik, hogy a 
baktériumiiritők kivizsgálásán felül a szemetet 
és a tejet is szabályrendeletileg kellene ellen­
őriztetni. Tapasztalásból tudjuk ugyanis, hogy 
ezek mind tényezők lehetnek a járványok ter­
jesztésében.

Mindezzel kapcsolatban szintén megte­
szem az előterjesztésemet a polgármester ur­
nák, aki a választások lezajlása után bizonyára 
a legrövidebb időn belül dönteni fog javasla­
taim sorsáról.

előtt az asszony, hogy az ura betegsége miatt 
akar elválni.

Ezután Sebök apját hallgatja ki a bíróság, 
aki lényegtelen tanúvallomást tesz. Utána a 
bíróság elrendeli idősb Sebók jánosné kihall­
gatását. Kopogás hallatszik. Egy öreg paraszt­
asszony lép a szobába, hangosan köszön:

Dicsértessék a Jézus Krisztus!

Majd elöremegy s oldalvást ránéz a fiára. 
Kezében zsebkendőt szorongat.

Sebők Pál honvédtizedes, aki ma az egész 
tárgyaláson egykedvűen viselkedett,

amikor meglátja anyját kihúzza magát, 
azután az izmos ember összeroppan, a 
melléből ziháló hangok törnek elő, sze­
méből patakzanak a könnyek, az ujjai 
görcsösen széjjel terpeszkednek, szinte ön­
kívületi állapotba jut. Az anyát sem hagyja 
hidegen fiának rettenetes lelki tusája.

Csak tördeli a kezét és zokog.

A biró megkérdezi. hogy akar-e vallomást 
tenni, de az öreg parasztasszony egyre csak 
azt hajtogatja:

Édes jó kis fiacskám, a legjobb fiacs­
kám volt nékem, nem tudok semmi egye­

bet mondani.

Hát jó, néni mondja a tárgyalásvezető, 
majd ezt utóbb cl fogja mondani, de akar-e 

valamit beszélni a fiáról?
Nem akarok semm i, nagyságos uraim, 

csak annyit, hogy jó kis fiam ö nékem.
A védő közbeszól: Tekintetes haditörvény­

szék! Indítványozom, hogy
most vizsgálják meg a vádlottat az orvos­
szakértő urak. Most nézzenek erre a lel-

Dr. Láng, Sándor egészségügyi főtaná­
csos, tiszti főorvos a legnagyobb erély- 

lyel küzd a tífusz ellen
Ki akarja kutatni a betojjsicj fészkeit és meg 

akarja előzni a járványt

Sírtak a tanuk, sirt a közönség és a hadbíró­
ság tagjai is elérzékenyültek mikor a család­
irtó honvédtizedes édesanyjával találkozott
Édes jó kis fiacskáin, a legjobb fiacskám volt 
nékem — vallotta az anya háromszoros gyilkos

gyermekéről
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kileg és idegileg teljesen összetört em -

A nézőközönségen is erőt vesz az elérzéke

A beidézett tanuk közül többen hangosan 
felzokognak.

Amikor az öregasszony szembefordul a fiá­
val, csak ránéz szomorúan s azt mondja:

Istenem, Istenem, magasságos Ur-

A vádlott, Sebok Pál görcsösen zokog. Már 
a bírákat is meghatja az anyának és fiának 
tragikus találkozása. A tárgyalásvezetö Biró 
Aladár dr. alezredes-hadbiró azt mondja :

— Nénikém. nyugodjon meg, majd kikül­
dőm a fiát, azután odakint beszélgessenek 
egymással.

Ezután a honvédtörvényszék mára befejezte 
a főtárgyalást.

Sebőköt elvezetik a tárgyalóteremből, hogy 
anyjával, apjával beszélgethessen.

Kint a tárgyalóterem előszobájában egy 
zokogó asszony ölelgeti siró fiát.

Az öreg Sebök. könnyes szemekkel nézi a jeig­
netet és csak ezt hajtogatja:

— Fiacskám, fiacskám, meglátod minden 
jobban lesz ezentúl.. ..

■*«*«» 4-

Frontharcosok figyelmébe!
A MOVE vezetősége által megindított s or­

szágszerte hatalmas arányokban kibontakozó 
frontharcos szervezkedéssel kapcsolatosan I 
több vidéki olvasónk azzal a kérdéssel fordult 
hozzánk, hogy vájjon vitéz létére beléphet-e 
a frontharcos szövetségbe? Kérdést intéztünk 
ezirányban a MOVE országos frontharcos szö­
vetség ügyvezető alelnökchcz. Kertész Ele­
mérhez, aki azt a felvilágosítást adta. hogy: 
az Országos \ itézi szék nemrégiben hozott ha­
tározata értelmében ennek semmi akadálya 
sincs. Az Országos Vitézi Szék ugyanis már 
régen arra az álláspontra helyezkedett, hogy 
a két szervezet közös céljától és hazafias 
szellemétől indíttatva, a hozzá legközelebb álló 
vértestvérének tekinti a MOVE országos front­
harcos szövetséget s az ide való belépést 
nemcsak hogy nem tiltja meg a vitézi rend 
tagjainak, de azt kívánatosnak is tartja- A vi­
tézi rend lapja, a Vitézi Elet egyébként leg­
utóbbi számában hivatalosan is tudomására 
adta a rend tagjainak, hogy a vitéz Borhély- 
Maczky Emil vezetése alatt álló MOVE orszá­
gos frontharcos szövetsége való belépésüket az 
Országos Vitézi Szék tudomásul veszi és en-

❖ ❖ ❖ ❖ ♦!« ❖ ♦> ♦> ♦> •> ♦♦♦ ♦> ♦> ♦♦♦ ♦♦♦ ♦».

— Lábát törte az egyetemi építkezésnél.
Szerdán délután az egyetemi kő mii építke­
zésnél Debreczeni Sándorné nap nos asz- 
szon\- cementes ládát vitt éel az állványokra is 
xcletlcmil s olyan Szerencséílenü] zuhant le. 
hogy eltörő a jobb combját. Az asszon-,! a 
mentők részesítették első segélyben és kiszál­
lították az egyetemi klinikára.

wBmmssir-
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Clcmenceau, a „tigris" életének deleló'pontján. A versai’lesi szerződés pontjainak megbeszé­
lése alkalmával az antant-hatalmak képviselői tárgyalnak egymással. Balról jobbra: Lloyd 
George Anglia, Orlando Itália, Clemenceau Franciaország és Wilson Amerika képviselője.
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8 napi fogházra ítélték Wallesz Jenő 
budapesti hírlapírót a Madonna pro- 

fanizálása miatt
Budapest, november 21. Ma tárgyába a 

törvényszék röreky-tanácsa Wallesz Jenő 
hírlapíró kihágást' ügyét, aki dien az ügyészség 
,,Nobile tábornokot megtagadta a lorettói Ma­
donna" cimii cikk- miatt emelt vádat.

A vádlott iró azz ti védekezik, hogy nem 
érzi magát bűnösnek. Nobile tábornok volt az 
első, aki magukra hagyta ha i társa it a jégszi­
geten és soha többé nem törődött velük.

A vizsgálóbizottság megállapította, hog\ 
Nobile eljárása menthetetlen.

A rangjától is megfosztották.
És ekkor ö odanyilatkozott, hogy nem
a saját gyávasága mentette meg ötét, ha­

nem a Madonna.
Ed, - védekezett Wallesz. Jenő, fel­

háborodtam, hogy Madonnát ilyen vállalko­

zásba bevonja és egyetlen célja cikkemnek 
-az volt, hogy a Madonnát visszaállítsam arra 
a piedesztálra, amely öt megilleti.

Az egész cikk olyan, hogy abból világo­
san kiderül, hogy szándékom nem a Madonna 
meggyalázása, hanem ellenkezőleg: a Madonna 
felmagasztalása volt.

Az ügyész vádbeszéde és (iái Jenő védő- 
beszéde után a törvényszék1 Ítéletében bűnös­
nek mondotta ki Wallesz Jenöt a terhére rótt 
kihágásban és ezért

nyolcnapi elzárásra és 300 pengő pénz­
büntetésre Ítélte.

Az indokolás szerint a cikk cinikus és frivol 
profanizálása a Madonna-kultusznak és a kato­
likus hívőknél a legnagyobb felháborodást 
keltette.

Az összehívott értekezlet megállapította 
a munkanélküli segélyezés módját 

Hét tagú bizottság intézi a segélyezési akciót
Mint megírta a Debreceni Független Újság, 

dr. V á s á r y István polgármester felhívást in­
tézett dr. Csűrös Ferenc kul túr tanácsnokhoz 
a munkanélküliség enyhítése ügyében. A kul- 
turtanácsnok értekezletre hívta össze az érdé-

Anna Mária
Irta: Farkas Ilona.

A panzió bejelentőlapján kitöltötte a nevét: 
Anna Mária Gorodinsky, Paris. Felvezették a 
szobájába, a bőröndjeit utána hozták, a 
szobalány megkérdezte, hogy segitsen-e ki­
csomagolni. Odaadta a bőröndök kulcsait, az­
tán fürdőt kért. Valami megmagyarázhatatlan 
nemtörődömség és szomorúság uralkodott el 
benne, valami szokatlan idegesség, már hetek 
óta. Most örült, hogy itt van. Ahogy jött 
autón, a fürdő állomástól: hatalmas zöld fák 
között, aranyló friss és nagyszerű színek min­
denfelé, égő, ragyogó junius, hirtelen köny- 
nyen és jól érezte magát egy pillanatra, talán 
boldognak is. Amikor fürdő után a tükör előtt 
gyakorlott kézzel puderozta az arcát és a 
száját iveltre festette, elnevette magát. A vo­
naton elhatároztam szigorúan, hogy pihenni 
logok. mondta magának semmi púder, 
semmi festék és ... semmi férfi ..,

Kitünően szabott estélyi ruhát vett fel: még 
egy csöpp parfüm, - aztán lement az ebéd­
lőbe. Egy sarokasztalnál helyezkedett el, ön­
kéntelenül úgy, hogy a csillárok fénykévéje 
színpadias reflektorként ragyogtatta meg 
szőke haját. Körülnézett. Kevés ember volt, el 
szórtan ültek. Egy idős amerikai házaspár, az 
asszonyon vagyont érő ékszerek; hihetetlenül 
jól konzervált és fiatalos. Egy erősen fekete 
érdekes asszony, elmerülten beszélgetve egy 
úrral; azután más nők, férfiak, akiken kérész 
tulsiklott a szeme és egyszerre ijedten rebbent 
meg; majdnem elsikoltotta magát. A háta me- 
gett ült, ugv, hogy öt észre sem vehette, 
Hans Kollek. Széles váll, sötét olajbarna arc, 
őszülő haj. Hans Kollek, gondolta — milyen

fantasztikus véletlenek vannak Hans Kollek. 
Figyelte magát, vájjon nagy felindulást 
érez-e? A pulzusa lázasabban ver-e? Egy fali­
tükörből látta, hogy az izgatottság láza ég az 
arcán; az a csöpp ideges láz, amely min­
den asszonyt annyira megszépít. Férfiak köze­
lében a kicsit elnyűtt idegzetű nők szoktak igy 
pillanatok alatt kivirulni; a nagyon érzékeny 
és nagyon reagálni tudó asszonyok.

A feketekávét a terraszra kérem! 
mondta az inasnak, felállt, arany cigarettatár­
cáját felpattantva cigarettára gyújtott és el­
indult. Kiért a terraszra, mozdulatlan csöndes 
este volt, bomlott virágillattól terhes. Lassan 
leült egy kosárszékbe, mély lélegzettel, bó­
dultán az estétől; a várakozástól, saját magá­
tól. Csak néhány percig ülhetett egyedül, amíg 
a terrasz hatalmas üvegajtajában megjelent 
Kollek magas alakja. Feléje tartott, megállt 
előtte és megcsókolta a kezét.

Mennyire örülök magának, kedves. Alig 
hiszem, hogy tényleg itt van előttem.

Anna Mária száján apró nevetés gyöngyö­
zött: mélyet szippantott a cigarettájából, he­
lyet kínált, aztán elmondta, hogy ma érkezett, 
nagyon fáradt és szinte menekült Párisból. 
Elmondta azt is, hogy mostanában sokat dol­
gozott, hajszásan élt.

Tudja, idegesen éltem, hamar jöttem, 
bolond vággyal, talán legbelül fáradt kíván­
sággal a halál után. öngyilkos akartam

Nevetett, a fogai fehéren és ragadozón vil­
logtak. A férfi érdeklődve nézte.

Milyen furcsa, hogy maguk asszonyok, 
következetesen mindig mást mondanak, mint 
amit hisznek vagy mint ami az igazság. Mást

kelt ügyosztályvezetőket és ezen az értekez­
leten az a vélemény alakult ki, hogy

a munkanélküliségen nem munkanélküli 
segéllyel, hanem munkaalkalmak teremté­

sével lehet segíteni,

mond a szemük, a derakuk hajlása, az egesz 
forró villamosság, ami egy friss nő testéből 
árad, mint a szó a száján. Az asszonyoknak a 
szó csak játék, a pillanat hangulata szerint, 
könnyű szeszély, amiben meg nem élt cselek­
véseket élnek ki. És épen ezek az önkéntelen 
kis naiv szinházasdik, a tehetetlen hazugsá­
gaik vonzók és mi, férfiak szeretjük ezt. Hol­
ott van valami érthetetlen és gyerekes ebben.

Én utálom a hazugságot mondta Anna 
Mária és utálom magamat, ha hazugságra 
kényszerülök, És ha az élet néha rákényszerit 
a hazugságra, azért nem vagyok felelős. Iste­
nem, nem kispolgári hazugságokra gondolok, 
hanem a művészibb hazugságokra, amelyeket 
az életmüvészet követel. Leggyakrabban a 
legnagyobb játékoan, a szerelemben hazudok, 
de ezt mindig azzal az elhatározással teszem, 
hogy soha többé. Már pedig az őszinte kíván­
ság majdnem egyenlő a cselekvéssel.

A férfi nevetett. Egy szomszédos bárból 
erős ritmussal jazz-muzsika csapott ki. Anna 
Mária lehunyta a szemét.

Meséljen valamit, Hans Kollek: milyen 
különös, hogy magával alig néhányszor talál­
koztam. de mindig számontartottam magát és 
féltékeny voltam az asszonyaira. Szörnyű, 
hogy hányszor kellett féltékenynek lennem.
Ez az este furcsán összehozott minket, nem 
akarok könnyű emlék lenni magának, aki ha­
marosan semmit nem jelent. egy nyári flört 
csupán. Hans Kollek. fájni akarok magának, 
hogy szenvedjen utánam és halálosan szc- 
ressen!

A férfi előre hajolt, a keze után nyúlt. 
Anna Mária felállt. Kollek ráhajolt és a szája 
ráégett Anna Mária lázas szájára.

i. tvehreeen! Független UJeáget
r.éF fjenként vásárló

25 szelvény és 
1 penflé
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ezek . munkaalkalmak azonban olyanok ]e. 
gyének, hogy ne ártsanak a szintén nagyon 
nehéz helyzetben levő debreceni kereskedelem- 
ír-? és iparnak, sőt lehetőleg segítsenek rajta 

A népjóléti bizottság szerdán délután dr. 
Csűrös Ferenc tanácsnok elnöklésével tar­
tott ülésén foglalkozott a munkanélküliség 
enyhítésének ügyével. A bizottság azt a javas- 
latot teszi, hogy

hajtsák végre a kertségi utak egyenge- 3 
tvsi munkálatait 35.000 pengő' költséggel 
ugyancsak elsősorban helybeli munkanél­
küliekkel végeztessék az erdőkitermelést 
ahol 5 600 munkást lehet foglalkoztatni,

Ugyancsak javasolja a bizottság, hogy a kin­
cseshegyi parcellázással kapcsolatosan végez- 
tessék el a planirozási munkálatokat, a jövő 
évben elvégzendő külsőségi útburkoláshoz 
szükséges kőanyagot pedig már most szállitas­
sák le és a télen végeztessék el a kőtörő mun­
kát.

A társadalmi egyesületekhez felhívást fo­
gunk kibocsátani, hogy

a maguk jótékonysági akcióját a népjóléti 
hivataléval kapcsolatosan csinálják meg,

mert igy lehetővé teszik azt, hogy a segítés 
megfelelően beosztva történjék, ne pedig úgy. 
hogy egyesek több oldalról is kapjanak ellen­
őrizetlenül segélyt, mások viszont, akik szin­
tén rá vannak szorulva, ne részesüljenek se­
gélyben.

Segélyezést a jövőben csak hatósági utón 
lehet végezni,

egyesületeknek, asztaltársaságoknak előzetesen 
be kell jelenteniük a segélyezési szándékot.

A bizottság javasolja, hogy azoknak, akik 
valóban rá vannak szorulva, természetbeni se­
gélyt adjanak, vagy teljesen ingyen, vagy pe­
dig minimális díjért, olyanformán, hogy •>

polgári étkezőben kapjanak étkezést.
Ezt olyanok vehetik majd igénybe, akik a 
népkonyhát körülményeiknél fogva nem láto­
gathatják, viszont

a népkonyhát is megnyitják.
Felhívást intéznek ezenkívül a város tehető­

sebb polgáraihoz, mintegy 6 -700 egyénhez, 
akiktől három hónapon keresztül, decembertől 
március közepéig havi hozzájárulást kérnek, 
önkéntes adományként. A havi hozzájárulás 
legmagasabb összege 10 pengő lenne.

A segélyezési akció lebonyolítására bizottsá 
got alakítanak. Ennek a bizottságnak a tagjaiul 
dr. Vásáry István polgármester dr. Sz 
Kun Bélát, Márk Endrét és Török Gá-

Anna Mária másnap későn ébredt és az 
első pillanatban nem tudta, hogy hol van, az- |; 
tán megrebbenő, álmos szemekkel látta maga | 
mellett csöndesen cigarettázva a férfit. Újra 
lehunyta a szemét, hogy megnyujtsa ezt a pil- M 
lanatot rossz volt ébredni és öntudathoz | 
jutni, gondolkozni, újból kezdeni egy na­
pot. Félig lehunyt szemmel nézte Kolleke: 
sötétzöld selyem pizsama volt rajta; mozdu­
latlanul. clgondolkozva feküdt és cigaretta- É 
zott. Fölényes és nyugodt, gondolta Anna | 
Mária, mit tehetek most, hogyan magyaráz- | 
hatom meg a tegnap estét és ezt a veszett éj- | 
szakát? Szabad-e ennyire ösztönök és vágyak J 
után szaladni, szabad-e ilyen túlságosan asz- | 
szonynak lenni? Nem is tudom, hogy szeret- ) 
tem-e? Vagy ő szeretett-e? Mit gondol ró- g 
lám? Szépnek tart, különösnek, jónak? Érdek­
lem? Gondol-e most rám? Törődik-e velem? | 
Hálás-e azért, hogy egy pillanatig sem voltam | 
csúnya vagy kiábrándító?

Anna Mária szemét elfutotta a könny 
Halkan sóhajtott. Aztán mentegetőzve. gyerc‘ 
késén ugrott fel.

Drágám, mondta a férfinek, nagycm 
szeretem magát és most kérem, ne szóljon f 
semmit; jaj nem, nem engedem, hogy beszél- ^ 
jen. csak csókoljon meg, igen, igy a kezem? £ 
és a szememet. Maga most még aludjon, majd 
későbben találkozni fogunk. így drágám 
most hunyja be a szemét . . .

Anna Mária, amikor a szobájába ért. egy I 
pillanatig magábaroskadva iilt, kezébe teme­
tett fejjel. Aztán csengetett, csomagoltatok 1 
autót rendelt és a soffőrnek azt mondta, hogy 
a legnagyobb sebességgel hajtson a pályaud­
varhoz, hogy elérjék a Paris felé induló leg­
közelebbi vonatot.

bort kéri fel, tov 
a bizottságnak 
tanácsnok, B i 
igazgatója és B 
Hivatal főnöke.

Felmentette
tánctanárt

Még a limit é\ 
posy Ferenc isim 
hogy egyik kart; 
tanárnőről több 
léseket tett. A já 
te annak idején 
rencct három he 
lebbezés folytán 
került, amely mi 
Szepesy Ferenc 
mazást nem hitt; 
vetkezményének 
ítélet jogerős.

Nyireg]
számve

vizst4
Nyíregyháza, 1 
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egyik házában a 
városi pénztáros 
indított felettes 
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zaja hallatszott 
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A régi és köz 
megdöbbenést ke 
az öngyilkosság 
a már régebben 
rint a városháza 
gén súlyos viss; 
tán halála után 
Unit a vizsgálat 
polgármester lii\ 
lettes hatóságoki

Bencs Kálmán 
viselütcstiilctének 
len tette, hogy I 
és Pivnyik (iyu 
függesztette, me 
sulyos kifogás 1 
a városházán \i

A házi vizsgáin 
ki, súlyos vissza 
a súlya alatt Ba 
követett el és 
111a részletes jele 
nyérül Erdőhegy 
pánnak, akik a/ 
tot a város égé 
sere. Erre a cél 
tagjaiból bizottsá 
gálát lebonyolitá

Ez a hir Nyi 
feltűnést keltett, 
ugyanis, hogy a 
lyos visszaélések

Most. hogy ; 
visszamenően b 
részleteket fedez 
felfüggesztették 
számvevőt is, a 
be a nyíregyházi 
főispán és Miket 
maguk is részlel 
lat eredményéről 
elleti megindított 
Ivekre való teki 
menyeként egy 
évre visszamenői 
ügykezelését.
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y a kezeme' 
ludjon. majd 
gy drágám.

íba ért. egy 
ezebe tenic- 
másoltatott, 
londta, hogy 
1 a pályaud- 

induló leg-

bort kéri fel, továbbá hivatalból tagjai lesznek 
a bizottságnak dr. Csűrös Ferenc kultur- 
tanácsnok, Biró Jenő, a népjóléti hivatal 
igazgatója és Bállá Béla, a Munkaközvetítő 
Hivatal főnöke.

Felmentették Szepesy Ferenc 
tánctanárt a rágalmazás vádja 

alól
Még a mtilt évben azzal vádolták meg Szc- 

pesy Ferenc ismert 11 évii debreceni tánctanárt, 
hogy egyik kartársáról, egyik debreceni tánc­
tanárnőről több alkalommal rágalmazó kijelen­
téseket tett. A járásbíróság bizonyítottnak vet­
te annak idején a vádat és ezért Szepesy Fe­
rencet három heti fogházra ítélte. Az iigy fe- 
lebbezés folytán a debreceni törvényszék elé 
került, amely most tárgyalta ezt az ügyet és 
Szepesy Ferenc tánctanárt — mivel a rágal­
mazást nem látta bizonyítva — a vád és kö­
vetkezményének terhe alól felmentette. Az 
Ítélet jogerős.
* * ❖ * ❖ * *<$♦❖*** * 4, * * * *

Nyíregyháza egész 
számvevősége ellen 

vizsgálat indul
Nyíregyháza, november 26. November 15-én, 

mint megírtuk, a nyíregyházi Bethlen ucca 
egyik házában agyonlőtte magát Balta Zoltán 
városi pénztáros, aki ellen fegyelmi eljárást 
indított felettes hatósága. Balta Zoltán háló­
szobájából reggel nyolc órakor fegyverlövés 
zaja hallatszott és mire a családtagok bero­
hantak, a tisztviselő már véres homlokkal fe­
küdt az ágyban. Balta egyik fia átszaladt a 
közelben lakó Nagy József városi számvevő­
höz, hogy orvost hívjon, ezalatt a'z idő alatt, 
inig B'atta Zoltán ismét egyedül maradt a szo­
bában, másodszor is maga ellen fordította a 
fegyvert és halántékon lőtte magát. A kihí­
vott mentők a súlyosan sérült városi pénztá­
rost a nyíregyházi kórházba szállították, ahol 
azonban néhány órai szenvedés után meghalt. 
A városi pénztáros két búcsúlevelet hagyott 
hátra: egyiket tisztviselőtársainak irta, a má­
sikban pedig családjától búcsúzik cl és ebben 
a levélben njwr .az ellene indított . fegyelmi 
vizsgálat iö(f részletéről is nyilatkozik.

A régi és közismert tisztviselő halála mély 
megdöbbenést keltett Nyíregyházán, mert ez 
az öngyilkosság megerősíteni látszott azokat 
«t már régebben kószáló híreket, amelyek sze­
rint a városházán, nevezetesen a számvevősé- 
gen súlyos visszaélések történtek. Balta Zol­
tán halála után teljes apparátussal meg is in­
dult a vizsgálat, amelyet Bencs Kálmán dr. 
polgármester hivatalosan be is jelentett a fe­
lettes hatóságoknak.

Bencs Kálmán dr. polgármester a város kép­
viselőtestületének legutóbbi közgyűlésén beje­
lentette, hogy Balta Zoltán pénztári ellenőrt 
és Pivnyik (iyttla főszámvevöt állásuktól fel­
függesztette, mert hivatalos működésűk ellen 
súlyos kifogás merült fel és ezzel egyidejűén 
a városházán vizsgálatot rendelt el.

A házi vizsgálat, amely 1921-ig terjeszkedett 
ki, súlyos visszaéléseket állapított meg. Bűnek 
a súlya alatt Balta Zoltán már öngyilkosságot 
követett el és meg is halt. A polgármester 
ma részletes jelentést tett a vizsgálat eredmé­
nyéről Brdöhegyi főispánnak és Mikecz alis­
pánnak, akik azonnal elrendelték a vizsgála­
tot a város egész számvevőségi ügykezelé­
sére. Brre a célra a vármegyei számvevőség 
tagjaiból bizottságot alakítottak, amely a vizs­
gálat lebonyolítását meg is kezdte.

Bz a hir Nyíregyházán óriási izgalmat és 
feltűnést keltett. Kétségkívül bebizonyosodott 
ugyanis, hogy a városházán esztendők óta sú­
lyos visszaélések történtek.

Most, hogy a számvevőség ügykezelését 
visszamenően is átvizsgálták, megdöbbentő 
részleteket fedeztek fel s ennek következtében 
felfüggesztették állásából Pivnyák Gyula íö- 
számvevőt is, aki pedig vezető állást töltött 
be a nyíregyházi városházán. Brdőhegyi Lajos 
főispán és Mikecz István alispán, miután már 
maguk is részletes jelentést kaptak a vizsgá­
lat eredményéről, most az egész számvevőség 
ellen megindították a vizsgálatot szemé­
lyekre való tekintet nélkül . aminek ered­
ményeként egy bizottság vizsgálja at kilenc 
évre visszamenően a nyíregyházi számvevőség 
ügykezelését.
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Vasárnap tartja jubiláns ünnepsé­
gét a Debreceni Jótékony Nőegylet

Megemlékeztünk már arról, hogy a Debre­
ceni Jótékony Nőügyiét fennállásának hatva­
nadik évfordulója alkalmából fényes ünnep­
ségre készül, amelynek során a Csokonai-szin- 
házban vasárnap este fél 8 órakor nagy dísz­
előadás is lesz. A Csokonai-szinházban lefolyó 
ünnepségek műsora a következő:

1. Alkalmi költemény. Irta: liaia Mihály. Blö- 
adja: Kölcsey Klára. 2. Jótékonyság nemtöje. 
(Előkép.) A nemtő Papp Kató. Koldusok. 
3. Rákóczi a határon. Blöadja a debreceni vá­
rosi da légy let F array István karnagy vezény­
lete mellett. 4. A nücgylet múltja. Nagy élő­
kép. a Csokonai-szinház művészei által meg­
személyesítve. Szünet. 5. Hergmaimc Wohl 
Gitta urasszoiiy énekszámai: I. Madárdal. Ba­
jazzo operából. II. Parla-valcer. Ardititől. III. 
Rin» rózsa Kuruc dal. 6 ' in jegy Itt jelenje. 
Nagy élőkép 3 részben. I. Báli jelenet. II. Uc­
cui gyűjtés. III. Műkedvelői előadás. 7. Toborzó 
tánc. I.ejtik: Ferenczy Marianne és Tihanyi 

l Jutka a női karral. 8. A nöegylet jövője. Utó­
kép. 9. Kardoss Géza felléptével: Ocskay bri­
gádé ros első felvonása. 10. K. Voilli Ilonka 
operaénekesnél felléptével: Cigánybáró I-sö fel­
vonás zárójelenete.

Az élőképekben résztvevő úrasszonyok és

leányok névsora a következő: Almássy Ilonka. 
Almássy Irén, Aradi Ica, Bernekül,rdt Katinka, 
Baesy Rózsi, Berks/. Bva. Boldizsár Margit, 
Bálint Ilonka, Bozóky Ilonka, Császár Ibi, 
Császár Mici. Csernovitz Baby, Csapó Alice, 
Dudinszky Mátya. Bilimig Ili. Beliér Klára. br. 
Györffy Irénke, (lödén\ i Klára, ( ianoczky 
Kata, Gáli Jolán, Galileit Bella, Ólamé Margit, 
Kiss Klára, Köröskényi Irén, 14. Kiss Brzsike, 
K'ss Mária, .1 ankovits Adriáimé. Almássy né­
véi ek, Ress Margit, Lengyel Annus, Descom- 
bts Alice, Modi Bori, Horniéin Anna, Nagy 
Ilonka, Mester Neci, Tóth I ily. Toroczkay 
Ágnes. Rézler Magda, Reksz Janóka. Restényi 
Nóra, l.askay Ilona, Sztraska Manci, Sztraka 
Mária, Szabados Irén, Sclieíbel Bóra, Szilágyi 
Nusi, Laskay Bróka. Sinkovits Irén, Ormos 
Zsóka, Viiloni Manci. Villa Sárika, Vass Nusi. 
Wasclimann Irén, Veress Izabella, \'ajnóczky 
Lujza, Voith Margit, Székely Marian, Németh 
Anna, Zalay Sári és tizenkét egyetemi hall­
gató, a báli jelenetnél. Az előadást Remete 
Géza, a Csokonai-szinház főrendezője rendezi.

A díszelőadás fél n órakor kezdődik. Mérsé­
kelten felemelt helyárak. Jegyek a színház 
rendes pénztáránál válthatók.

Az elvált asszony és a törvényes feleség hajba- 
kaptak közös férjük koporsója fölött, mire a halott, 

aki csak tetszhalott volt — felébredt
jelenlévők nagy némiiletérc

felemelkedett a koporsóban a halottnak 
hitt ültetvényes.

és megkérdezte az asszonyoktól,púiért vesze­
kednek. Mindenki rémülten menekült a terem­
ből és a halott feltámadásának Ilire villám­
gyorsasággal terjedt el a városban. A palota 
körül ezer és ezer ember gyűlt össze, mind­
egyik látni akata az életrekelt tetszhalottat. 
A rendőrséget és tűzoltóságot is kivezényel­
ték a rend fentartására.

Mexikó-City, november 27. Különös fordu­
lattal végződött Mexiko-Citybpn Aljandro Gar­
za de la Pen a dúsgazdag ültetvényes temeté­
se. A szívbajban elhunyt ültetvényes mexikói 
palotájában ravatalozták fel és felesége, roko­
nai és barátai állták körül, amikor ott termett 
Garza első felesége. Anna Maria Rosales és 
magának követelte volt férje koporsóját és 
vagyonát.

A két feleség heves szóváltás után hajba- 
kapott.

Javában veszekedtek a ravatal körül, mikor a
m m •> • ♦♦♦ • ♦♦♦ • 4. *

Csupán 2000 pengőt találtak a Délame- 
rikában letartóztatott Fischer Lajosnál
A rendőrség szerint Fischer több százezer 

pengő értékű valutát vitt magával
Budapest, november 27. Dr. Szilaveczki 

Lajos rendőr főtanácsos, a főkapitányság i in­
tellektuális osztályának vezetője

ma délelőtt megkapta Amerikából a hite­
les táviratot, amely szerint a megszökött 
Fischer Lajost ott a Duilio nevű hajón 

letartóztatták.

Most derült ki, hogy nyilván időjárási viszo­
nyok miatt

tk tengeren levő Duilio parancsnoka nem 
kapta meg a szikratáviratot, amelyben 
kérték, hogy már a hajón fogják el az ott 
álnéven tartózkodó Fischer Lajos vállal-

Előre gondoltak azonban erre az esetre s a 
parti hatóságokat is megkeresték kábel­
telegram utján, hogy a Rio de Janeiróban ki­
kötő hajóról Fischer Lajost ne engedjék ki­
szállni, ne bocsássák őt szárazföldre, hanem 

ugyanezen hajóval annak visszatértekor 
szállítsák őt Európába.

A budapesti hatóságok legnagyo'-b meglepe­
tésére, mint a távirat k T,

Fischer Lajosnál , z álnéven kiállított út­
levélen kívül csupa h* ;?zer pengő kész­

pénzt találtak,

holott a nyomozás adatai szerint többszázezer 
pengő értékű valutát vitt magával. Nyilván­
való, hogy az egyszerű, előmunkásként harma­
dik osztályon utazó Fischer Lajos a tulnagy 
összeget nem merte magával vinni. A buda­
pesti rendőrség véleménye szerint ezt a nagy 
összeget Fischer Lajos

vagy átutalta Délamerikába, vagy elrej­
tette.

Arra vonatkozólag, hogy a néhány nappal 
előbb Délamerikába érkezett ifjabb Fischerrel 
mi történt, még nem kaptak értesítést.

A mai napon nyolcvanra szaporodott azok 
száma, akiket Fischerék megkárosítottak, il­
letve, akik kárukat bejelentették. Miután még 
több károsultat gyanítanak, a rendőrség to­
vább folytatja a nyomozást.
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Sorozatosan megismétlődő erkölcstelen 
merényletek tartják izgalomban Miskolc

közönségét
M i s k o 1 c, november 27. Titokzatos me­

rényletek ügyében nyomoz a miskolci rendőr­
ség. A nyomozás eredményeként két rovott- 
multu fiatalembert már letartóztattak, a többi 
tettes kézrekeritése talán csak órák kérdése.

A bűnöző társaság első merénylete 10 nap­
pal ezelőtt történt. Késő éjszaka ismeretlen 
férfilátogató kopogott be a bedegvölgyi szü­

lésznőhöz,

„Vajúdó feleségéhez1’ hívta a fiatal bába­
asszonyt.

Az asszony felkelt, felöltözött s a férfival el­
indult az éjszakába. A szülésznő lakásától 
mintegy másfél kilométernyire a férfi megállt, 
váratlan fordulattal

»«$» 4* *1* • *1* • «2» • • *1* • «2» • lő­
szereimet vallott az asszonynak, majd 
mikor az tiltakozott, a férfi brutális me­

rényletet követett el.

A fiatalasszony másnap megjelent a rendőrsé­
gen, jegyzőkönyvbe mondotta panaszát.

Huszonnégy órával később egy másik 
bábaasszony esett áldozatul hasonló me­

rényletnek.

Pár nap múlva ismét furcsa esemény történt 
Miskolcon. Spillinger Salamon miskolci pék­
iparoshoz 17 éves szép szőke leány érkezett: 
a Spillinger-család régi ismerőse, putnoki 
leány, édesapja ottani iparosmester. Foglalko­
zást keres mondotta Spillingeréknek, akik 
szívesen fogadták a leányt, akinek érkezését 
szülei előre jelezték.

Vacsora után három idegen férfi lépett be 
Spillingerékhez.

Államrendőrségi detektívek vagyunk — 
mondották - , azért jöttünk, hogy a kisasz- 
szonyt rámutattak a 17 éves putnoki leányra 
és meg is nevezték előállítsuk a rendőrségre 
és igazoltassuk, mert bejelentés nélkül tartóz­
kodik Miskolcon.

A bárom állítólagos detektív elvitte a

éjféltájban megtörtén, sírva érkezett vissza a 
leány. Elmondotta, hogy

a három férfi a város határába, a vasúti 
sínek mellé cipelte, ahol már többen vára­

koztak.

A férfiak bestiális merényletet követtek el a 
kisleány ellen, azután elengedték.

Miskolc közönségét izgalomban tartják ezek 
a merényletek.

Tíz hónapi fogházra ítéltek"egy 
cukrászinast, aki véletlenségből 

agyonlőtte főnöke leányát
Budapest, november 27. Emlékezetes még 

az u halálos kimenetelű szerencsétlenség, 
amely két hónappal ezelőt egy kis budai cuk­
rászdában történt. Gőz István cukrásztaiionc 
szeptember 22-én az esti órákban egy vadász- 
fegyverrel véletlenül agyonlőtte gazdájának 
Moravetz Géza cukrásznak Irén nevű leányát.

A királyi ügyészség gondatlanságból oko­
zott emberölés címén emelt vádat a 17 éves 
tanonc ellen és ma tárgyalta c bűnügyet a 
budapesti büntetőtörvcriyszék. A tanúkihallga­
tások után a fegyverszakértö terjesztette be 
szakvéleményét, majd a perbeszédek után a 
bíróság bűnösnek mondta ki Gőz Istvánt gon­
datlanságból okozott emberölés vétségében és 
ezért tizhónapi fogházra ítélte, fitz ügyész és 
a védő fellebbezést jelentett be.

A törvényszék ezután a védő kérésére el­
rendelte Gőz István azonnali szabadláhrahc- 
lyezését.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 27-ón, szerdán, a következő bejelentések 
történtek:

HÁZASSÁGOK:
■lobágy Lajos Balogh Etelka; Pál István 

-Varga Frzséhet: Kerek István -(iyüri Má­
ria.

SZÜLETÉSEK:
Török András máv. altiszt fin, László; Mol­

nár József fin., leány, Ilona; Földes! Isi váll 
gazdálkodó, fin. Gyula; Kapusi József gazdál­
kodó, fin, István; Párducz Mihály péksegéd, 
leány, Erzsébet: Gajdos András naps/., fin, 
Miklós.

HALÁLOZÁSOK:
Bazsek Gyula ref. 1 napos, Bócskay tér 1.; 

Varga András rcf. 78 éves, Mester ucca 14.; 
Budaházy József ref. 44 éves; Szabó István 
ref, 22 éves. Füzesgyarmat; Balogh Antal rcf. 
12 éves. Mikcpércsi ut 3.

Az osztálysorsjáték mai húzásán 10.000 
pengőt nyert: 45318. 1000 pengőt nyertek:
48915 65951 77962. 500 pengőt nyertek: 241,47
41309 72204 76111. 300 pengőt nyertek: .44864
46102 41637 50568 63462 76601. 200 pengőt
nyertek: 66s 3154 5151 12331 1,3811 17721 
185.3.3 21164 24173 27803 29204 .35261 42880
48.440 5,5605 27248 6.12,38 63107 06544 71055
7.39605 79555. Kihúztak ezenkívül közel I860 
sorsjegyet 90 pengős nyereménnyel.
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A Töreky-tanács 2000 pengő bün­
tetésre ítélte Mezőssy Béla volt 
földmivelésügyi minisztert egy új­

ságcikk miatt
A volt miniszter élesen támadta a földmive­
lésügyi minisztériumot, amely szerinte óriási 

károkat okozott a mezőgazdaságnak
Budapest, nov. 27. A büntető törvényszék 

Törcky-tanáesa előtt érdekes vádlott á.ioti 
ma délelőtt: Mezőssy Béla volt föklmiveiés- 
iigyi miniszter. A sértett Mayer János, .1 a 
lenied földmivelésügyi miniszter. Scltundl Ka­
roly nyugalmazott államtitkár és Prónay 
György báró, a iiildmivelési miiiisziérimimak 
ina is aktiv államtitkára.

Mezőssy egy reggeli lap június 2-iki szá­
mában „Gazda gondok" cint alatt cikket irt, 
a cikk a földinivelési miiiisztérumiiak a iag> - 
kárral kapcsolatos intézkedéseit kritizálta s a 
következőképpen zárult:

zelithetetleniil becsületes.
Kérem, ha ezt a mondatot így kiszakítjuk 

akkor méltóságodnak igaza \ an folytatja 
védekezését Mezőssy. de nem szabiul egy 
nagy cikkből kiszakítani egy mondatot. Ha az 
egész cikket el méltóztatik olvasni, akkor más 
belátásra int majd méltóságod.

Védekezése további részében beismeri, hogy 
kíméletlenül támadta a iiildmivelési miniszté­
riumot és magát a minisztert is. mert a mi­
nisztérium nem vette észre a ránk zúduló nagy 
csapásokat.

Késtek az intézkedések, emiatt a fagy
„Valaha a íöldmivelési minisztérium ' olt 
Nagy magyai ország első minisztériuma, 
megközelithetetlenii! becsületes és végte­
lenül hűséges a magyar mezőgazdasági 
érdekek védelmében. Végtelenül örülnék, 
ha ma is ezt a bizonyságot adhatnám 

róla. Sajnos, nem tehetem."
—, Nem érzem magam bűnösnek kezdte 

védekezését a vádlott. A íöldmivelési minisz­
térium tisztviselői karát nem akartam meg­
sérteni ...

Töreky elnök félbeszakítja a volt minisz­
tert:

Az inkriminált passzusban benne van az, 
hogy ön nem mondhatja a íöldmivelési minisz­
tériumról azt a bizonyosságot, hogy megkö-

óriási károkat okozott a mezőgazdaságnak.
Példaként felhozza, hogy romlott tengeri vető­
maggal kezdték meg elkésve a vetéseket és 
ezek a tengeri magvak ebben az évben nem 
is keltek ki.

A magyar mezőgazdák nagy elkeseredése 
érlelte meg benne azt a meggyőződést, 
amit most is változatlanul vall: a földmű­
velési minisztérium nem állóit sem akkor.

sem ma feladata magaslatán.
A vádbeszédek után bűnösnek mondotta ki 

Mezőssy Béla dr.-t rágalmazás vétségében és 
ezért 2000 pengő pénzbüntetésre Ítélte. Az 
ügyész súlyosbításért, a védő felmentésért 

I felebbezett.

Jó árut, olcsó áron debreceni ke­
reskedőnél vásároljon a debreceni

közönség
A debreceni kereskedők kitűnő minőségű és 
olcsó árucikkekkel készülnek a karácsonyi 
vásárra, melyet nem látnak rózsásnak, de 
mégis fontosabbnak tartanak, mint máskor

Hosszú hónapok tétlen és hiábavaló várako­
zása után most végre ismét éledni kezd a 
munka a debreceni üzletekben. Fájdalom, ez a 
munka egyelőre még a vásárlóközönség na­
gyobb arányú kiszolgálásában nem nyilvánul­
hat meg, mert ebben a tekintetben tovább tart 
az őszi hónapok lanyhasága, hanem csak abban 
az igyekezetben nyilatkozik, amellyel a keres­
kedő előkészíti üzletét a hajdan oly nagy ka­
rácsony előtti forgalomra. A Mikulás napot 
megelőző vásárlások után közvetlenül jönnie 
kellene már a karácsonyi vásárnak, amelytől 
most sokkal többet remélnek a debreceni ke­
reskedők, mint a múltban. Sokkal többet, mert 
abban a nagy Ínségben, amelyben a debreceni 
kereskedelem napról-napra tengeti életét, fon­
tosabb egy kisebb arányú bevétel is, mint volt 
régen, a bőség napjaiban a nagy és sokkal ke­
vesebbet, mert gondolni sem mer ma arra 
egyetlen debreceni kereskedő sem, hogy a ka­
rácsonyi vásár olyan forgalmat nyújtó legyen, 
mint csak pár évvel ezelőtt is volt. De a kis 
arányok nem teszik kevésbbé fontossá ezt a 
karácsonyi vásárt azok után a hónapok után, 
amelyeket tétlenül töltött el üzletében a debre­
ceni kereskedő,

A Mikulás napi vásár nem érdekli az egész 
vonalon a debreceni kereskedelmet, csupán 
egyes szakmákat, amelyek a tőlük kapott 
felvilágositás alapján jelenthetjük ezt kisebb 
forgalmat várnak, mint amilyen volt a múlt 
évben, de bíznak abban, hogy a szülőket most 
sem hagyja érzéketlenül a gyermekek mikulás­
napi nagy várakozása. Valaminek kell lenni 
majd az előre kikészített kis cipőkben, ha az a 
valami nem lesz olyan értékű, mint a tavalyi 
Mikulás ajándéka. Játékban, cukorban kell va­
lami üzletnek lenni, még ha sokkal fösvényebb 
lesz is a debreceni kereskedők ezidei Mikulása.

De a Mikulás napban érdekelteken kiviil az 
egész vonalon folyik a nagy készülődés a ka­
rácsonyi vásárra, amelyre a debreceni kereske­
dők az árucikkek szinét-javát hordják majd 
össze. Óriási lesz a választék és kecsegtetően 
szépek a kirakatok, hiszen a kereslet meg­
fogyatkozása önként vonja maga után a kíná­
lat gondosságát. Az egyik előkelő Piac uccai 
kereskedés tulajdonosának információi szerint 
a debreceni kereskedők most mindennek a leg­
javát rendelik le üzleteikbe, hiszen a nagy bu­

dapesti cégekkel való versengésben az egész 
Debrecennek az érdeke, hogy a közönség a 
rendelkezésére álló pénzt itt, a debreceni ke­
reskedésekben költse el, igy indítsa a debre­
ceni közgazdasági életet valamennyire mégis 
felfrissítő forgalomnak.

—- A debreceni kereskedők — mondta infor­
mátorunk a legnagyobb gonddal, páratlan 
leleményességgel készülnek a karácsonyi vá­
sárra. Ezúttal ismét bizonyságát akarjuk szol­
gáltatni annak, hogy Debrecenben ma éppen 
olyan jól lehet vásárolni, anyagban is, árban 
is, mint akár Budapesten is. Sőt, ha megengedi, 
rámutatok arra, hogy a debreceni vevő a szolid 
kiszolgálásnak több garanciáját találja meg a 
debreceni kereskedőnél, mint annál a pesti 
cégnél, amelyhez, mint ismeretlen vidéki vá­
sárló megy be. A debreceni kereskedőnek nem 
azzal kell számolnia, hogy az egyszer kiszolgált 
vevő sóira sem tér be többé az üzletébe, hanem 
úgy a megvásárolt áru anyaga, mint az ára 
tekintetében arra is kell gondolnia, hogy a 
legjobb reklám az olcsó ár és a jó áru. A 
debreceni kereskedőnek az az első igyekezete, 
hogy a vevőt továbbra is megtartsa magának, 
hogy állandó vevőkörét építse ki tovább.

De van a debreceni vásárlónak más ga­
ranciája is, hogy jó árut és olcsó árut kap 
ezen a karácsonyi vásáron. Itt. Debrecenben, 
a szűk termés még nagyobb üzleti pangást 
idézett elő. mint Budapesten, ahová mégis csak 
összefut valamelyes forgalom. Nagyobb ná­
lunk a verseny, tehát a kereskedőt nehéz hely­
zete kényszeríti rá. hogy csak a legjobb árut 
és csak a legolcsóbb áron bocsássa a közön­
ség rendelkezésére. A legértékesebb, legszebb 
cikkek töltik meg az idén a debreceni kiraka­
tokat s vonzzák be vásárlásokra azokat, akik 
még megmaradtak vásárló közönségnek.

Mindnyájunk egyforma érdeke, hogy a 
mai nehéz viszonyok között a karácsonyi vá­
sárlásokra elköltött pénz Debrecenben marad­
jon. Nemcsak a kereskedőé, hanem a községé 
is, hiszen az a pénz itt kezdi meg majd a kör­
forgását, jut belőle az iparosnak, a termelő­
nek éppen úgy, mint a háztulajdonosnak. 
Olyan vidéki városban, amely nem is jobb és 
nem is olcsóbb áruért egyre kibocsátja, el­
költi más helyre a pénzt, nem lehet egészséges 
közgazdasági élet.

A debreceni kereskedőknek teljesen igazuk 
van, amikor valóban az egész város közönsége 
érdekében azon igyekeznek, hogy a debrece­
niek debreceni kereskedőknél vásároljanak. A 
hitelviszonyok javulása, a köz gazdasági élet 
normális vérkeringésének helyreállása csak 
úgy képzelhető cl nálunk, hogyha a Debrecen 
külön ki nem számított, de a valóságban mégis 
fennálló kereskedelmi mérlegét magunk akara­
tával is igyekszünk aktívvá tenni. Tisztviselő, 
munkás, iparos, gazda, mind hasznát látja an­
nak a pénznek, amely Debrecenben marad és 
itt forog erősítve, táplálva hasznával a gazda­
sági élet minden tényezőjét. Most, a karácso-

ElsÖrendü nngybanyal

FAIALMA
fogyasztóknak és viszonteladóknak olcsó i. , 

ban '
Gu'frcundnél, Hetven uccu 39. SJé.

nyi bevásárlások előtt nem lehet eléggé figye- 
meztetni a közönséget: olcsó áron, jó árut v* 
gyen debreceni kereskedőnél s ne adja ki péR 
zét olyan áruért, amelynek sem minőségért 
sem árára semmi garanciája nincs — idegen 
ben.

Thury Levente,

Elfogtak egy szélhámos kereskedősegédet, aki 
az Arany Bika nevében felírónőt szerződtetett 

és aztán kirabolta
A debreceni rendőrségen feljelentést tett ló­

riik Sándorné Forgács Erzsébet kávéházi íel- 
irónö és clpanaszolta, hogy Szolnokon egy 
fiatalember, aki az Arany Bika megbízol íjának 
adta ki magát, leszerződtette öt kávéházi íel- 
irónönek. A szerződés megkötése után elmen­
tek sétálni és a fiatalember magára hagyta 
egy rövid időre azzal, hogy visszatér nem­
sokára. Török Sándorné várt egy ideig, de a 
fiatalember nem tért vissza. Hazament a la­
kására és megdöbbenve látta, hogy betörő 
járt a szobájában. Felfeszitette az utazó ládá­

ját és 250 pengő készpénzét ellopta. A tettes- *’ 
abban a fiatalemberben gyanította, aki szerzi 
déssel kínálta meg és hirtelcniil eltűnt.

A detektívek Török Sándorné által ad 
nyomon indultak cl és elfogták Leichmar. I 
Béla 2<) éves debreceni lakos kereskedöseft- 1 
det, aki bátyja irataival szerepelt. A biróé, 1 
által már két évi fogházra volt elítélve t ff 
jelenleg is körözés alatt állt. Leichmann Hé 
a rendőrség őrizetbe vette és ügyében tövét-1| 
folytatja a nyomozást.
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A Csokonai-szinház fiatal művészgárdá­
jának kitűnő tagjai szerepelnek az Ady-

ünnepen
Rendkívüli érdeklődéssel várja a debreceni 

közönség azt a nagyszabású Ady-iinnepet, 
amelyet szombaton, november ,30-án este <8 
órakor a városi zeneiskola hangversenytermé­
ben rendez az Ady-társaság. Az ünnepélyre, 
mint ismeretes, Budapestről érkezik két orszá­
gos nevű iró: k'öldessy (jvuk- és Nagy Endre.

Földessy GyuVa Ady költészetének monu­
mentális vonásai címen tart előadást. A kiváló 
eszétikus, aki Ady költészetének legalaposabb 
ismerői és leghivatottabb ismertetői közé tar­
tozik, ezúttal azokat a sajátságokat fogja ki­
mutatni Ady költeményeiben, amelyek ezt a
I áratlan ere.iii és hasonlithatlanul eredeti lírát 
halhatatlanná avatják. Válasz lesz ez az eiö- 
dás azokra a rövidlátó gáncsoskodásokra, 
amelyek az úgynevezett Ady-revizió során 
kétségbe merték vomv a költőíejedelem nagy­
ságát.

Nagy Endre az Ady-liarcoknak talán legiz- 
gatóbb, legtöbbször vitatott problémáját fogja 
megvilágítani, mikor1 Ady pártállásáról tart 
előadást. Teszi ezt annál több joggal, hiszen 
("i is egyike azoknak, akik legközelebb állot­
tak az élő Adyhoz s akik legkitartóbb hűség­
gel állanak őrt a halott Ady emléke mellett.

De az ünnepélynek v két irodalmi eseményt 
<m ♦> m ♦> •!« <88> <■» ♦> «5» ♦t» <z* ♦> © ♦>

Gyúszrovaí
Szabó István életének 22-ik évében el- 

limrvt. Temetése e hó 28-án délelőtt II órakör 
lesz a Hatvan uccai temető halottasházától, a 
ruf. egyház szertartása szerint a Hatvan uccai 
temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

Balogh Antal életének 12-ik évében elhunyt. 
Temetése e hó 2S-án délután lesz a Várad 
uccai temető halottasházától, a rcí. egyház 
szertartása szerint, a Várad uccai temetőbe. 
A temetést Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Budaházi József kereskedő, életének 44-ik 
■vében elhunyt. Temetése e hó 28-én délután 

.3 órakor ívsz a Kossuth uccai temető halotias- 
házától, a rcí. egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a Kossuth uccai temetőbe. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalata rcn-

Júly János má\. nyugdíjas, életének 7.3-ik 
évében elhunyt. Temetése e hó 30-án délelőtt
II órakor lesz Debrecenből Balassagyarmatra 
való szállítás után, a róni. kath. egyház szer­
tartása szerint tartandó beszentelés után az 
ottani sirkertbc. A temetést Fehértói temetke­
zési vállalata rendezi.

Fényi Gábor kőmiivvspallér, életének 84-ik 
évében elhunyt. Temetése e hó 29-én délután 
.3 orukor lesz Virág ucca 25-ik számú háztól, 
a rcf. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Kossuth uccai temetőbe, a temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Várady István a békéscsabai dohánybeváltó 
főtisztje, életének 50-lk évében Budapesten el­
hunyt. Porrészeit Debrecenbe szállítva, teme­
tése c hó 2^-án délután 4 órakor lesz a Szent- 
unna uccai temetőben lévő kápolnából, a rcf.

jelentő száma mellett nem kis vonzóereje 
sem, hogy Ady legszebb költeményeiből ké: 
nagy tehetségű ifjú művész fog szavalni: Bi­
lim György és hitről Ica. Ditrói Icát már 
nyáron, mikor az Országos Kamanaszinha, 
tagjaként lépett fel Debrecenben, azonnal meg­
szerette a közönség s azóta ez a talentumom 
fiatal művésznő egyike lett a Csokonai-szio- 
liáz legnépszerűbb tagjainak. Bálint György 
a fiatal miivész-gcnerációhoz tartozik, de nent 
mindennapi tehetség, akit máris fülismer v 
megbecsül a színházlátogató közönség. Az. | 
még kevesen tudják róla, hogy lelkes és hi-9 
vatott Ady-szavaló, hiszen Debrecenben erű 
az oldaláról az Ady-társaságban fog előszőj 
bemutatkozni.

rt. könyvesboltjában még kaphatók, de korb- 1 
tolt számban. Itt jegyezzük ir.|:g, hogy r- 
hány- jegy tévedésből magasabb áron került e- §: 
adásra. Ezeknek a jegyeknek az árából a ki:-i 
lönhözetet szombaton az előadás előtt vissza-1 1 
téríti az Ady-társaság pénztára. A helyű[ j 
árak: 1. rendű hely: .1 P, II. rendű hely 2 p| j 
állóhely 1 P. 'Tagoknak .38 százalék ctig • ’ 
mény.

I <■> * <» * »«e® •
egyház szertartási szerint tartandó ima éti* ÍJ 
a liignió család sírboltjában fogják örök nyit- H 
«alomra helyezni. A temetést Fehértói tanéi-M 
kezesi vállalata rendezi.

Varga András élt 75 ével. Temetése c ■ Bj 
2>-án délután 2 órakor lesz a Hatvan ucca: | 
temető halottasházától, a református egylüt 
szertartása szerint , Hatvan uccai temetőbe 
temetést Csurka „Kegyelet“ temetkezési vő 
lalat, rendezi.

Ifj. Danes László 2.1. éves korában elinni“ 
íemelése e hó 28-án délután 3 órakor let* 
Kakovszky ucca 28. számit háztól a rám. kii'é 
vg.vház szertartása szerint a Szemtanná ne:.: B 
temetőbe. A temetést Gebauer Károly 
Társa lent. intézet rendezi.

Kecskeméti József életének 2(>-ik évébe' 
elhunyt. Temetése e hó 29-én délelőtt 10 őri-1 
kor lesz a Kossuth uccai temető halottas1 
rátol a ref. egyház szertartása szerint. A té j 
metést Gebauer Károly és Társa temetkező 
int. rendezi.
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An^ol vezet 2
FELDHEIM IMRE POSZTÓHÁZA Kossuth u. 6.

Magántanári próbaelőadás 
azlegyetem^jogi karán

Ritka esemény színhelye volt tegnap délelőtt 
1U órakor a jogi kar I. szánni tanterme, ahol 
dr. Nizsalovszky Endre igazságügyi miniszteri 
osztálytanácsos, az igazságügyim Hisztériám 
törvényelőkészítő osztályának tagia magánta­
nári próbaelőadását tartotta a debreceni jo­
gászvilág előkelőségeinek igen nagy érdeklő­
dése mellett. A próbaelőadáson megjelent 
Csonki Benjámin Rector Magnificuson, dr. Ho­
zók y Ferenc jogkari dékánon és a kar pro- 
fesszorain kivül dr. Perjcssy Mihály ítélőtáb­
lái tanácselnök, dr. Kcsscrii Lajos törvényszéki 
elnök, dr. Mező Sándor ügyészségi elnök, dv. 
Kölcsey Sándor az ügyvédi kamara elnöke, 
dr. Tunyogi Sziics Géza, az iigvvédszövétség 
elnöke, dr. K. Nagy Zoltán törvényszéki biró, 
dr. Ilöszönncnyi Béla. dr. kráter Pál ügyvé­
dek.

Az előadó a „Közutak magánjoga“ címen 
tartott előadásában ismertette a közutak jogi 
természetére nézve kialakult íelségjogi, közjogi 
tulajdoni és magánjogi tulajdoni elméletet. 
Azok beható ismertetése és bírálata után ki­
mutatta a magánjogi tulajdoni elmélet helyes­
ségét a tulajdon fogalmi elemeinek vizsgálata 
kapcsán. Foglalkozott a közút használatában 
szolgalmat látó elmélettel. Előadásának végén 
rámutatott arra, hogy az aeronautica fejlődése 
nyomán a légtérnek közúti jellege is kiala­
kulhat.

A magas színvonalú előadás után a megje­
lentek az előadót meleg ünneplésben részesí­
tették.

«$♦ «I» ♦♦♦ «$» tj* ♦♦♦

A francia íronlharcosok szö­
vetsége Briand békepolitikája 

ellen
Paris, iiov. 27. Az Oeuvre jelenti, hogy a 

volt frotharcosok szövetségének országos 
kongresszusán a szövetség két szárnyra sza­
kadt. Amidőn felolvasták az elnökség jelenté­
sét a közgyűlésről, amelyen Briand külpoli­
tikai tevékenységét oly erősen bírálták, hogy 
a gyűlés egyes tagjai követelték, hogy állítsák 
Briandt az. államtörvényszék elé, a vasárnapi 
gyűlés résztvevői köréből hangos tiltakozás 
hallatszott. A vita során Rossignol. a front­
harcosok szövetségének elnöke kijelentette, 
hogy szolidáris az előadóval. Rossignol be­
jelentette, hogy ö és párthívei nem fogadhatják 
el a benyújtott határozati javaslatnak azt a 
záradékát, amelyben a világháborút túlélők 
köszönetüket fejezik ki Briantlnak azért a mű­
ködéséért, amelyet a döntőbíráskodás, a biz­
tonság, a leszerelés és a népek közeledésének 
érdekében kifejtett. A szavazásnál a kongresz- 
szus résztvevőinek mintegy harmadrésze az 
elnökséggel együtt a záradék elfogadása ellen, 
a kongresszus kétharmadrésze pedig a zára­
dék elfogadása mellett szavazott. Az elnökség 
erre beadta lemondását.

*♦***❖********«$•❖•$♦*
— PERGEL műtermében (Szent Anna 

uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készittethet mű-, 
tájképeket, interiőrökeL
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Bírd, Nádor, Rózsavölgyi-féle
tele szebbnél-szelb zeneszámokkal, slágerekkel

Egy-egy kötet ára csak 6 pengő.
Ha külön vennénk meg a magában foglaló 
zenemüveket 60-80 pengühe kerülne egy-egy 

album kottája, Így csak tizedrészébc
Kaphatók

Hegedűs és Sándor rt.
zencmükcreskcdésébcn

Telefon 54. - Ferenc József ut 34. szám.

A törvényszék ma Czutrin Andor hajdu- 
szoboszlói villájának ügyét tárgyalta

A le nem"aszállitoU búza árából fizették a 
villaépités költségeit és sikkasztott pénzhői 

vették a villa telkét
A Cz.ulrin-iiK.v folytatólagos fötárgyalásán 

szerdán délelőtt Schielt Henrik és Áron Sán­
dor vádlottak kihallgatására került sor. A 41. 
vádpont szerint Schirl) Henrii; a honi; pénz­
tárából 2b00 pengőt véli tel bnzaszdlUtások 
cellára, a buziil azonban nem szállítónak le.
A vádlott azzal védekezett a tárgyaláson, hogy 
abban az. esetben, ha tényleg nem történt 
szállítás, az társának. Áronnak a hibája. A 
banknak a szerződés megkötésekor biztosíté­
kot kellett letenni és ez a biztosíték fedezet 
volt a felvett összegre. A 42. vádpont szerint 
Áron Sándor 16.000 pengőt vett fel a banktól 
tvrményszállitásokra, de nem szállította Ic az 
egész terményt és ezzel 3600 pengő kűri oko­
zott. Áron Sándor vádlott elmondta, hogy a 
búzát nem ö adta el a banknak, hanem csak 
közvetítette az eladást és Cseke Gábor hajdlt- 
szoboszlói gazda irányította a bankhoz a ga­
bonát. Czutrin elmondta, hogy Áront a bank 
300 mázsa búza vásárlására utasította és eb­
ből csak 150 mázsát szállított le.

Áron Sándort még azzal is vádolják, hogy 
Cseke Gábortól vásárolt 15ü mázsa búzából 
50 mázsái visszatartott, etaála és árát nem 
adta át a banknak. Áron beismerte, hogy visz- 
szatartott búzát, de annak árát nem a saját 
céliaira fordította, hanem Czutrin Anáor huj- 
dnszoboszlói villájának költségeit ieáezte. a

unkásokat fizette. Elmondta Áron az elnök 
kérdéseire, hogy Czutrin közel a szoboszlói 
forráshoz 4000 pengőért földet vásárolt és öt 
bízta meg a villát építő munkások kiűzetésével.

Czutrin megjegyzi Áron vallomására, hogy 
a lelket ő vásárolta néki. A villát a sikkasz.

tolt pénzből építette.
Idevonatkozólag kihallgatta a bíróság Kal­

mar Istvánt, aki halványan emlékszik a Cseke 
Uábor-féle búzavásárlásra. Annyit tud, hogy 
a búzamennyiségnek esali egy része tett le­
szállítva.

Kan Alfréd ügynök vallomásában előadja, 
hogy tud arról, hogy Hajdúszoboszlón Czut- 
rinnak villája volt. Arról nem tud, hogy Áron 
ott pénzt adott volna valakinek. Hallott ellen­
ben arról, hogy u villában maiit a bank tiszt­
viselői ingnak nyaralni.

A szerdai fűtárgyalás utolsó tanúja dr. ké­
nyes Endre ügyvéd volt. Vallomása eleién el­
mondja, hogy Friedlaender és a bank között 
ő kötötte meg a szerződést és vázolja ennek 
a megállapodásnak a módozatait. Állítólag 
Gerő apja ragaszkodott ahhoz, hogy Eried- 
laender az 1928. évben is maradjon a bank 
szolgálatában még pedig úgy a termény, mint 
a gyapjuosztály élén. Ez FrietUaendernek ter­
hes volt, ő csak a gyapjuosztály vezetését volt 
liajlatidó vállalni.

A védő kérdésére előadja a tanú, hogs- Czut- 
rinl korrekt embernek ismerte, akiről az volt 
a véleménye, hogy nagyon szép karriert log 
csinálni. Gcrőre vonatkozólag az volt a meg­
győződése, hogy rendkívül rendezett viszo­
nyok között él, annál is inkább, mert az édes­
apja nagy összegekkel járult a háztartáshoz, 
ő fedezte pl. a család nyaralását is.

A tárgyalást déli tel 2 órakor Jeney tanács­
elnök félbeszakította és a folytatólagos fötár- 

í gyalust csütörtökön délelőtt 9 órára tűzte ki.

Beérkeztek az összes pályázatok 
a városi tisztujításra

A polgármesteri állásra csak dr. Vásáry 
István, a főjegyzői állásra dr. Vargha Elemér, 
a tiszti főügyészi állásra dr. Miszti Károly 

adta be pályázatát
Debrecen város törvényhatósági bizottsága 

december 2-án, hétfőn tartja meg tisztújító 
közgyűlését. A betöltendő állásokra dr. Had- 
házv Zsigmond főispán meghirdette a pályáza­
tot, amelynek határideje november 27-ikém 
szerdán délben 12 órakor járt le.

A kitűzött határidőig a következő pályáza­
tok érkeztek be a főispáni hivatalba:

Polgármesteri állásra:
Dr. Vásáry István polgármester.

Főjegyzői állásra:
Dr. Vargha Elemér polgármcslerliclyettcs 

főjegyző.

Tanácsnoki állásra
a pályázatok beérkezésének a sorrendiében a 
következők pályáztak:

Dr. Vass Károly tanácsnok, dr. Bállá Bertá­
im tanácsnok, dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, 
dr. Veress Géza tanácsnok, Zöld József ta­
nácsnok, dr. Barna László ügyvéd, Jeszcmr-
Ä ä ♦♦♦ ä • ♦!< •«!«•*>• ♦>

\ its István ny. pénzügyi titkár Rétság. Orosz 
Árpád 11. o. aljegyző, dr. Joó István II. o. al 
jegyző, H. Kiss József 1. o. aljegyző, dr. Balogh 
Sándor 11. o. aljegyző, dr. Csóka László II. 
aljegyző, dr. Kupinszky Sándor 11. o. aljegyző, 
dr. Való Antal 11. o. aljegyző, dr. Tatay Zol­
tán árvaszéki ülnök, Poroszlay László II. o. 
aljegyző, ifi. Dömsödy Imre főispánti titkár. 11. 
o. aljegyző.

Árvaszéki elnöki állásra:
Dr. Tóth Emil árvaszéki elnök. Szabó Elek 

árvaszéki ülnök, dr. Veress Géza tanácsnok, 
dr. Kiss Sándor árvaszéki ülnök, dr. Balogh 
Sándor I. o. aljegyző, dr. Tatay Zoltán árva­
széki ülnök.

Főügyészi állásra:
Dr. Miszti Károly tiszti főügyész.

I
I. osztályú aljegyzői állásra:

Dr. Csóka László 11. o. aljegyző, dr. Ku- 
pinszky Sándor II. o. aljegyző, Poroszlay

*•? ■. -•
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A berlini boxver*eny győztesei.

Jakob Domgörgen, a könnyüsuly győztese. Otto Schönrath, a nehézsúly győztese.

EZ a valódi
220 év óta közkedvelt

FARINA GEGENÜBER
kölni víz!

Ügyeljen
a

piros
védjegyre!

Kapható drogériákban, 
■■latszertárakban ás 
gyógyszertárakban.

Ha a rendes beszerzési helyén nem 
kapna, forduljon kOzvetionUI ■ vezérkép­
viselethez : Neruda Nándor ntnj- 
drogérléja, Budapest, IV., Kossuth Lajos

Illig/ifliflM« .1

László II. o. aljegyző, dr. Orosz, Árpád II. o. 
aljegyző, dr. Joó István 11. o. aljegyző, dr. Ba­
logh Sándor 1. o. aljegyző, dr, Szabó Gyula 
I. o. fogalmazó, 11. Kis József l- o. aljegyző, 
dr. Való Antal II. o. aljegyző, dr, Tclnay Ele­
mér I. o. fogalmazó, Várady Sándor l. o. fo­
galmazó, dr. Baczoni Sándor II. o. aljegyző, 
ifi. Dömsödy Imre II. o. aljegyző, dr. Góz La­
jos II. o. fogalmazó. \

Árvaszéki ülnöki állásra:
Dr. Kiss Sándor árvaszéki ülnök, Szabó Elek 

árvaszéki ülnök, dr. Joó István II. o. aljegyző, 
dr. Pálfy Zoltán I. o. fogalmazó, Várady Sán­
dor í. o. fogalmazó, dr. Lengyel József tb. 
fogalmazó, dr. Tatay Zoltán árvaszéki ülnök.

Ügyészi állásra:
Dr. Des Combes Emil tiszti ügyész, dr. Reke 

Gusztáv alügyész, dr. Csorba Antal I. o. fo­
galmazó, dr. Barna László ügyvéd, dr. Kér* 
tész Endre ügyvéd.

Föpénztárnoki állásra:
Rankay Jenő főpénztáínok, Csapó László 

íöpénztárnok, Kiss Péter számvevő, Várady 
Károly adóellenőr, Bakó György ny. adófő­
tiszt.

!l. osztályú aljegyzői jállásra:
Dr. Nagy Gyula tb. aljegyző, dr. Bodnár Jó­

zsef tb. aljegyző, dr. Orosz István tb. aljegyző, 
dr. Gotterihuber Henrik tb. aljegyző, dr. Csóka 
László tb. tanácsnok, II. o, aljegyző, Dr. Ku­
pinszky Sándor II. o. aljegyző, dr. Sallay Zol­
tán II. o. aljegyző, Poroszlay László II. o. al­
jegyző. dr. Kertész Kálmán, dr. Orosz Árpád 
II. o. aljegyző, dr. Koller József II. o. fogal­
mazó, dr. Joó István tb. tanácsnok, dr. Csorba 
Antal I. o. fogaim., dr. Kiss József I. o. fo­
galmazó. dr. Szabó Gyula tb. aljegyző, dr. 
Való Antal II. o. aljegyző, dr. Tiszai Zoltán 
tb. aljegyző, dr. Tolnay Elemér L o. fogal­
mazó, Szegedv Lajos tb. aljegyző, dr. Pálffy 
Zoltán tb. aljegyző, Várady Sándor tb. árva­
széki ülnök. dr. Baczony Sándor ll. o. al­
jegyző, dr. Kup s Sándor számtiszt, dr. Len­
gyel József tb. fogalmazó, ifj. Dömsödy Imre 
ll. o. aljegyző. Radeczky László I. o. fogal­
mazó, dr. Gőz Lajos fogalmazó.

Altigyészi állásra:
Dr. Reke Gusztáv alügyész, dr. Csorba An­

tal I. osztályú fogalmazó, dr. Barna László 
ügyvéd.

Közgyámi állásra:
Kiss Kálmán közgy.ím, Kliensei Herdliczka 

Andor számtarto, Pécsy Mihály. Papp Ferenc 
végrehajtó.

Építészmérnöki állásra
Györgx József okleveles mérnök, építőmes­

ter, Ráknsligct. Polgár Rudolf okleveles épí­
tész építőmester, Győr. Schmitz Lajos építész­
mérnök, Budapest. Ármos Sándor szigorló épí­
tészmérnök. városi s.-mérnök, Cegléd. Váry
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városi mérnök. Szoika .11*né» vpitészmérnök, 
Szeged.

Kiadói állásra:
Patak Béla, Longaticr István áll. di.inok, Mile 

Kálmán, Uilaky Miklós. Nagy Bajos s.-nyil­
vántartó, Csige Géza községi írnok. Balmaz­
újváros, Iklódy János irat tárnok, Széli Kál­
imul áll. napidij is, Kisfaludy Mihály oki. gazda, 
Stein László áll. napidijas, Tóth Béla városi 
iroda s.—tiszt, Válvi Nagy Béla II. o. adótiszt, 
Baik Imre jogszigorló, Nagy István, a városi 
szeszüzlet s.-könyvelője, Czeglédy József ír­
nok, Hutter Keres/.lel\" áll. napidijas, Krasz­
na y* Mihály. Déva vány a, Juhos Sándor áll. 
napidijas, Kerekes László végrehajtó. Kántor 
László id. napidijas, Papp Bereue végrehajtó.

Irodatiszti állásra:
Patak Béla, Longauer István áll. di.inok, Mile 

Kálmán, Újlaki Miklós, Nagy Lajos s.-nyihán- 
tártó, Csige Géza Balmazújváros, Király Ti­
bor oki. gazda, Széli Kálmán áll. napidijas, 
Matusidesz Ilona áll. napidijas, Király Ferenc 
s.-nyilvántartó, Kisfaludy Mihály oki. gazda. 
Stein László áll, napidijas, Péntek István ír­
nok, Tóth Béla iroda s.-tiszt, Varga Mária áll. 
napidijas, Vályi Nagy Béla I. o. adótiszt. Se­
ress László áll. napidijas, Baik Imre jogszi­
gorló. Versényi György né irodai s.-tiszt, Nagy 
István könyvelő, Hiittcr Keresztély áll. 
napidijas, Czeglédy József írnok. Molnár Jó­
zsef áll. napidijas, Borsay Sándor szakdijnuk. 
Szűcs Herrn in áll, napidijas, Krasznay Mihály 
Uvaványa, Juhos Sándor áll. napidijas. Kerekes 
László végrehajtó, Kántor László id. napidijas, 
Pécsy Mihály, Pappa Ferenc végrehajtó.

Muzeuinöri állásra:
Újlaki Miklós, dr. Sőreghy János múzeumi 

segédőr, Bírta Albert, Hegyi József ny. tanár, 
Bökönyi József, Koppány, József oki. vegyész- 
mérnök, La Rochelle.

4 m

A Homokkerti Református Ol­
vasóegylet választmányának 

ülése
Tegnap este a tagok majdnem teljes szám­

ban való jelenléte mellett a Homokkerti Re­
formátus Olvasóegylet ülést tartott, amelyen 
Patay József elnök elnökölt. Elnöki meg­
nyitójában örömmel és megelégedéssel emléke­
zett meg a november 17-én megtartott 25 éves 
jubiláns ünnepségekről, amelyek által az ol­
vasóegylet ismételten tanúbizonyságát adta 
életrevalóságának és hogy feladatának ma­
gaslatán áll. Egyben indítványozta, hogy min­
denkinek, egyeseknek és testületeknek, akik 
és amelyek a Homokkerti Olvasóegylet ne­
gyedszázados jubileumán és zászlószenteiésén 
munkájukkal és közreműködésükkel sikeresen 
tevékenykedtek: köszönet nyilvűnittassék. 
Ezek a következők: Az egylet színpada dísz­
leteinek megfestésében Csontos Kálmán, Szat­
mári András cimfestö, Széchenyi ucca 6. Be- 
rényi Béla és Pánor Rózsika urleány. Szerep­
tanulás s rendezés. Szilágyi József egyleti fő­
jegyző, ki mint választmányi tag szintén 25 
éve működik az egylet kötelékében. Testüle­
teknek: Horthy, Városi, Levente és Kossuth 
dalárdáknak, a Csapókért: Olvasó Körnek, 
a Debreceni Gőzfürész Gyár Rt. igazgatósá­
gának. Mindezeknek a választmány jegyző­
könyv! köszönetét nyilvánít. A zászlószegek 
megváltása címén befolyt adományokról, mi­
után még folyamatban vannak, későbbi időben 
lesz nyilvános elszámolás. Kimondotta a vá­
lasztmány, hogy mint az elmúlt években, ugy 
ez évben karácsonykor is a szegény gyerme­
kek felsegitésére ünnepélyt rendez. A gyűjtést 
erre a célra kiküldött bizottság megindítja. 
Elfogadta a választmány Patay Lajos választ­
mányi tagnak amaz indítványát, hogy negyed­
század óta működő Kövér Gyula egyleti 
könyvtárnoknak az arcképét az egylet részére 
elkészítteti. Úgyszintén elfogadta a választ­
mány amaz indítványt, hogy az egylet tiszti­
kara és a választmány az egylet negyedszá­
zados jubileuma emlékére csoportképben le- 
fényképeztessek. Ezzel a választmányi illés 
véget ért.

.—A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
órvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb- 
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ara: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán- 
oor K. T. könyvkereskedésében. Telefon 
M. Ferenc József ut 34.

Az analfabéta tanfolyam hallgatói.

Megnyíltak Debrecenben 
az analfabéta tanfolyamok

Debrecen város törvény hatóságának megértő 
anyagi és erkölcsi támogatása mellett az Is­
kolánk iviili Népművelési Bizottság ez évben is 
megszervezte a törvényhatóság területén mind­
azon tanfolyamokat, hol az irni-olvasni nem 
tudó egyének teljesen ingyen részesülnek meg­
felelő oktatásban.

A legnagyobb elismerés illeti városunk mai 
vezetőségét, hogy társadalmi életünk ezen ké­
vésüké szerencsés tagjai részére lehetővé tette 
ezen igen nagy jelentőségű kultúrintézmény 
megszervezését, hol kiváló tanerők vezetése 
mellett mindazon egyének nyerhetnek okta­
tást, kik sajnálatos életviszonyaik, vagy bár­
mely más vonatkozású körülmények folytán 
iskolába nem járhattak. így ennek hiányával 
egyéni önállóságukban, cselekedeteikben bizo­
nyos mértékig korlátozva vannak.

A „ma“ emberének e modern kulturkorszak- 
ban mondhatni lehetetlen megállnia helyét akár 
hivatása, akár szerény társadalmi életének ke­
retében is akkor, amidőn az értelmi tudás leg­
elemibb ismereteivel sem rendelkezik. B cson­
ka haza minden egyes polgárának szüksége 
van önállóságra, lelki és testi erejének kitűnő 
teljesítő képességére, ha elérni akarjuk a ma­
gyar Bel támad ás dicső napját. B/.ért van szük­
ség a felnőttek oktatására mindazon helyeken, 
hol szomorú tapasztalatok sötét képet festenek 
a ma élő emberi társadalmunk szellemi életét 
illetően.

Az Iskolánké üli Népművelési Bizottság ki­
tűnő vezetése és szervezői készsége eredmé­
nyeként a törvényhatóság területén e tél fo­
lyamán Ha lápon 2, Köntösgáton 2, Nyulasba- 
rakban 1, Dombostanyán 1. Tégláskertben 1. 
a város belterületén pedig (Miklós ucca 23. 
sz. a.) 4 ilyen tanfolyam állíttatott ezen ne-

Koncz Aurélné
A Temploineayesület

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesüle­
tének irodalmi szakosztálya több estély rende­
zését vette tervbe, hogy gyarapítsa a Kálvin- 
ház felépítésére tartalékolt alapot. Az első es­
télyt ma tartotta meg a szakosztály fényes si­
kerrel s bizonyos, hogy a Kálvinház-estélyek-

' nics célok szolgálatába s remélhető, hogy a 
lelkes és u téren értékes tapasztalatokkal ren­
delkező íanfolyamvezetök munkája feltélcniil 
biztosítani fogja azokat az eredményeket, me­
lyek mai kulturális állapotaink megjavítását 
célozzák. Bz eléggé nem értékelhető ténykedé­
sek sok tekintetben a tanfolyamhallgatók 
anyagi boldogulását is előmozdítják.

Bállá Ernő népművelés ügyi titkár, aki ez 
analfabéta tanfolyamokat kiváló szaktudásával 
s lelkes ügybuzgó munkájával szervezi s aki­
nek fáradhatatlan tevékenysége nagyban hozzá 
járul ahoz, hogy e népművelői munka a teljes

a székelyekről
első Kálvinház-estélye
nek egész bizonyosan a közönség érdeklődésé­
ből nagy részük lesz. Koncz Aurélné volt az 
estély elöadónője s a székelyekről tartott elő­
adása meleg, lelkes fogadtatásra talált a kö­
zönség részéről. Könnyed, érdekes előadás­
módja még kedvesebbé tette tárgyát.

Az estélyt a ref. tanitónőképző intézet zene­
kara vezette be formás nyitánnyal.

Koncz Aurélné, a Dóczi leánygimnázium ki­
váló igazgatója lépett ezután a közönség tap­
sai között a dobogóra s tartotta meg előadását.

Fájdalmasan zengő, lelkes lírai bevezetés 
után vázolta a székelység történelmi hivatá­
sát: küzdeni, vérzeni Magyarországért. Debre­
cenben nem ismerik kellőképed székely testvé­
reinket, hogy kívánjuk: a külföld ismerje őket, 
hallja meg szenvedéseiket

Csaba legendás útjáról emlékezett meg ez­
után s utalt arra, hogy a történelem nem álla­
píthatta meg világosan a székelyek eredetét. 
Vitéz, harcias, bátor nép. Mind egyenlők és 
szabadok voltak, a vagyoni állapot szerint ló­
fő, vagyis lovas és gyalog székelyekre oszlot­
tak. A jobbágyságot sohasem szerették, bün­
tették is. Hét székben laktak, hat ágra és 24 
törzsre oszlottak. A főhatalmat a vajda gyako­
rolta, akit a király nevezett ki. Csak az ökör­
adót fizették a király koronázása, házassága és 
első fia születésekor. A székely a közművelt­
ségből is lelkesen vette ki részét, nagy íróik, 
tudósaik voltak.

Sok olyan vonásuk van, amelyek nálunk nin­
csenek. A kaláká-ban a rokonság, falu együtt 
végzi a sürgős, mezei munkát. A ..guzsalyos”, 
ahol az egész falu asszonya együtt fon s fonás­
közben dudol. Itt születtek a csodaszép székely 
balladák. Hires a székely lakodalom, amely 
régi szabályok szerint megy végbe.

A székely élete nehéz. Sovány földjüket me­
redek hegyoldalon művelik. A földjéhez ra­
gaszkodik, élelmes is, de kockázatot nem vál­
lal. Hogy nagyon kis jövedelmükből megél­
hetnek, az a székely asszonynak köszönhető, 
aki az urával együtt dolgozik s mintaháziasz- 
szony emellett. A népies székely eledelek na­
gyon jók, ízletesek.

A családi életük egyszerű és tiszta, bensősé­
ges és nagyon jó.

Kemények, jól fejlettek, csontosak, izmosak, 
a nehéz élet edzette meg őket. A legszebbek a 
Nyikó-vidéki nők. A hegyvidéken lakók maga­
sabbak és szőkék, a lapályokon lakók alacso­
nyak és barnábbak. Beszédük zamatos, speciá­
lis, az eszük csavaros, inkább mást csapnak be, 
semhogy magukat engedjék becsapni. A góbé­
nak a haragosától az Istenáldása sem kell. A 
kitűnő előadó itt egész csomó kitűnő, ízes, za­
matos anekdotát mesélt el a közönség fclvi- 
harzó kacagása közben. ’WT

A politikai rátermettség, diplomáciai ügyes­
ség nem ritka náluk s a fejedelmek emiatt szí­
vesen küldték őket ki ilyen ügyekben.

Az országnak tett jó szolgálatait sohasem 
ismerték el. Az anyaországgal egyesülhetett 
1848-ban, de a politikai kormányzat nem be­
csülte meg őket eléggé. Erdőiket letarolták, 
ipartelepeket nem adtak, nyugat felé összeköt­
tetést nem adtak terményeiknek, úgyhogy ki 
kell vándorolni sokuknak, nem tudnak meg­
élni. A múlt század végén enyhült ez a hely­
zet csak. De a monumentális épi tőmunkát 
félbeszakította a sok székelyt elpusztított há­
ború s az azután következő, borzalmas össze­
omlás.

Az illusztris előadót sokáig tapsolta lelkes, 
hálás közönsége.

Nagy Margit leánygimnáziumi növendék 
szavalt ezután nagyon ügyesen, tehetségesen 
és szép sikert aratva.

O 1 á h Emil egyetemi hallgató szép, hajlé­
kony baritonján művészi rátermettséggel éne­
kelt. Bodor Jolika kitűnő zongorakisérete
mellett. A közönség a műsornak ezt az utolsó 
számát is percekig tartó tapssal köszönte meg

— Ma szép, művészi és olcsó fényképe1 
akar, keresse fel Líener műtermét, Csapó u- 
1. szám alatt.

A.
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Cirkuszi házasság. A világhírű bohóc: Fratellin Alberto megnősült. A templom előtt óriási 
tömeg várt* a párt s éljenezte.

sikert eredményezze.
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felhős, enyhe idő. A Meteorológiai Inté­
zet jelentése 1929 november 27-én délben 12 
órakor: Hazánkban az idő jobbára borult és a 
hőmérséklet némi süllyedése ellenére enyhe, 
fsö az utóbbi huszonnégy órában majdnem 
mindenütt volt, mennyisége azonban csak ke­
vés helyen haladta meg az öt millimétert. Jós­
lat: Változatlan, felhős, enyhe idő csapadék­
hajlammal.

I)r. Juhász Nagy Sándor nyitja meg a 
f éter fia uccui egyházrész karácsonyi vásárát.
Szombaton, november 30-án délután fél 4 óra­
kor a ref. egyház tanácstermében megnyílik 
.1 Pétcríia uccai egy házrész le inykörének 
karácsonyi vására, amely 3 napig fog tartani.
A vásár ünnepélyes megnyitását l)r. Juhász 
Nagy Sándor főjegyző fogja végezni. A kará­
csonyi vásár rendezősége ezúton kéri az. egy­
házrészi tanácsosokat és tanácsositokét, hogy 
a vásár részére szánt tárgyaikat lehetőleg 
meg ma küldjék be. A vásár iránt nagy érdek­
lődés nyilvánul meg városszerte.

— Csikesz Sándor, egyetemi professzor ve­
ti tett képes előadása a Kollégium dísztermé­
ben. Csütörtökön, 28-án hat órakor az ligye- 
temi Népszerű főiskolai I anfolyamon Csikesz 
Sándor egyetemi professzor tartja meg: A 
biblia elterjedése kétezer éven át cimii elő­
adását szép, színes vetitettképekkel. A kö­
zönség változatlan nagy érdeklődéssel és lel­
kesedéssel járt Csikesz Sándor professzor 
előadásaira, amelyek mindnyájunknak, akik 
hallgattuk az ő ékesszól. sát, a legnemesebb 
szellemi élvezetet szerezték meg. Epeit ezért 
egészen biztosra vchcliő, hogy ezt az utolsó 
óráját is, amelyen azt a hatalmas kulturmisz- 
sziot vázolja elénk, amelyet a könyvek-könyve 
a világ minden élő népénél teljesített, szép­
számú és előkelő közönség hallgatja meg a 
Kollégium dísztermében. A belépti díj 30 fil­
lér, egyetemi hallgatóknak és tanulóknak 15 
fillér. Bérletjegy 2 pengő. Jegyek az előadás 
előtt a kollégiumi díszterem előszobájában kap­
hatók. A diszterem főbejárata a tanfolyami 
előadások alatt zárva van.

— A Volt Iskolatársak Szövetsége decem­
ber hó 4-én a Kollégium dísztermében nyitja 
meg jótékony célú, nagyszabású kiállítását. A 
vezetőség a kiállítás előkészítésére holnap, 
29-én délután 4 órakor a régi Dócziban gyűlést 
tart és erre az alkalomra ezúton is meghívja 
mindama buzgó tagjait, akik szivük szerint 
örömmel ki akarják venni a részüket az elő­
készítés munkájából. Legyen ott mindenki, aki 
örömét találja abban, hogy sápadt, szomorú 
gyermekarca az egészség és boldogság vidám 
mosolyát varázsolhatja. Minden tagját szere­
tettel hívja és várja a vezetőség.

— A bagaméri buzatolva.it a csendőrök bekí­
sérték a debreceni ügyészségre. Megírtuk mir, 
hogy a bagaméri csendőrség erélyes nyomo­
zást indított a Bagamérou elkövetett soroza­
tos bttzalopások ügyében. A nyomozás ered­
ménnyel járt és elfogták Poppci Bállá Imre 
32 éves földmivest, aki már eddig beismerte, 
hogy a baíffméri malomból tiz hónapon ke­
resztül, körülbelül 1600 1800 pengő értékű 
búzát lopott össze. Takács Imre és Nagy Ká­
roly csendőrök szerdán behozták a búzától- 
vájt a debreceni ügyészségre. Fogvatart.'sáml 
csütörtökön délelőtt dönt a vizsgálóbíró.

— Ruzitska gyermekképei élnek. Felvé­
telek reggel 9-től. Piac ucca 32.

Műsoros délután a Munkás Otthonban. 
A tmmkásszakszervezetek f. évi december hó 
1-én. vasárnap délután 3 órakor a Munkás 
Otthon nagytermében műsoros délutánt ren­
deznek az alábbi míisorszámokkal: 1. (iya- 
gyovszki Emil: Megújhodás. Szavalja: Szilágyi 
Sándor. 2. Szocializmus és haladás. 1:löadja: 
Mónus IIés (Budapestről). 3. Jazz-hand zenekar 
számai. 4. Visoki uram szerencséje. Pörjele­
ne t. Előadja: Kovács Mihály és Hvrskovics 
Hermann. 5. Táncduett. Előadja: Tóth Rózsi 
és Nagy János. 6. Müdülök. Énekli: Simon 
István, zongorakisérettel. 7. Kupiék. Előadja: 
Kóhn Mór. 8. Tánc duett. Bemutatják: Végit 
Manczi i s Vedt cs 1 ajos. 9. A kis d.
Szavalja: Szilágyi Erzsi. hl. Apa murám. Irvin. 
I felvonásban. Szereplők: Tóth Rózsi. Kóhn 
Mór. Klinger Jenő, Geng György és Kürti 
Andr.s. 11. Kupiék. Előadni: Nagy János. 12. 
Ady-versek. Szavalja: Klinger Jenő. 13. lazz- 
hand zenekar számai. 14. Táncduett. EloadGk; 
Kohlt Mór és Lénárt Maca. 15- Induló. 1 '-adni 

1 Jazz-hand zenekar. Bel pö-iegy ára sze­
mélyünkét 5i) fillér Az ülőhelyek számozva 
lesznek. Mindenkit szívesen iát a rendezőség

I etartoztatta a vizsgálóbíró a tolvaj kc- 
rcskcdösegédckct. Hirt adtunk arról, hogy 
Varjas Lajos fuszerkercskedö feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy a pénztárából lopkodják a 
Pénzt. A nyomozás során elfogták Tóth Lajos 
vs Klss 1 -ászló kercskedősegédcket, akik ko­
zd 500 pengőt loptak el és Budapesten elinti 
kinák lu.nyok társaságában. A rendőrség át­
adta a kot tolvajt az ügyészségnek. Prei- 
nvszbutgcr Jenő dr. vizsgálóbíró szerdán dél­
előtt kihallgatta őket és elrendelte letartózta­
tásukat.

Nagy István missziói lelkész előadása.
A Kálvinisták Tcmplomegyesületénck vallá­
sos szakcsoportjában pénteken délután 6 óra­
kor a Kollégium dísztermében Nagy István 
missziói lelkész tart előadást a diakonissza 
intézményről. Az előadás iránt, amelyen be­
lépődíj nélkül fogad mindenkit szívesen a val­
lásos szakcsoport, nagy érdeklődés mutatkozik.

Ellopták a tyúkjait. A debreceni rendőr­
ségen feljelentést tett Antalííy József Sámsoni 
utón lakó asztalos, hogy ismeretlen tettes éj­
szaka behatolt az udvarára és ellopta tyúk­
jait és kakasait. A feljelentés alapján a nyo­
mozás megindult a baromfi tolvaj kézrekeri lé­
sére.

Kabát tol vaj a református főgimnáziumban.
A debreceni rendőrség elfogta Kollár Rezső 
volt ura sági inast, aki ellen alapos a gyanú, 
hogy a refarmátus főgimnáziumban Csttrka 
Lajos hatodik osztályú tanulónak ellopta a 
kabátját és lopást kísérelt meg másodjára is. 
de rajta vesztett. A tolvajt, aki Budapestről ki 
van tiltva, őrizetbe vette a rendőrség.

— Hírek a rendőrségről. Kardos László 
kereskedő temetésén Tamássy Károly sofíör- 
nek az autójáról ellopták a takarót. A tolvajt 
elfogták özv. Szöllőssi Józsefné 68 éves nap­
számosnő személyében. - Neuer János tör­
li yospá Icai lakosnak a Erolmer-sz diódában el­
lopták a fehérneműéit. - Papp József kovács- 
segédnek az állomáson ellopták a csomagját, 
amelyben ruhaneműi voltak. A tolvajt elfog­
ták Grundstein József munkás személyében.

Kerékgyártó István Hunyadi ucca 18. szám 
alatt lévő füszerkereskedő pincéjéből ismeret­
len tettes ellopott néhány házfelszerelési tár­
gyat. - Szaniszló Pál állampénztári tanácsos 
Szappanos uccai lakásáról ismeretlen tettes el­
lopott egy szőnyeget. A nyomozás folyik.

— A Harmónia Dalegylet a Szülök Iskolájá­
nak előadásán. Beszámoltunk tegnap a Szü­
lök Iskolájának előadásáról s ez alkalommal 
tévedésből az a közlés került az előadásról 
felvett egyik kép alá, hogy az ott látható dal­
egylet a Máv. Horthy dal egylet. Amint az elő­
adásról irt cikkünkből is látható azonban, a 
Szülők Iskolájának előadásán a Hév. Harmo­
nia Dalegylete szerepelt és pedig nagyszerű 
előadással és általános nagy tetszést keltve.
A közölt kép aláírását tehát úgy helyesbitjük 
most, hogy azon a Hév. Harmónia Dalegylet 
látható.

Hoór Tempis Erzsébet énekesnői sikere 
Budapesten. Hoór-Tempis Erzsébet, a debre­
ceni városi zeneiskola kitűnő énektanárnője 
nagysikerű hangversenyt adott tegnap este 
Budapesten. A hangversenyről a legelismerőbb 
hangon ir valamennyi budapesti napilap, ma­
gasra értékelik azokat a művészi kvalitásokat 
egyhangúan, amelyeket a debreceni hangver­
senyközönség oly sokszor fáradhatatlanul lel­
kes tapsokkal tüntetett ki Hoór-Tempis Erzsé­
bet hangversenyein. Az Esti Kurír többek kö- 

J zött a következőket Írja: ,,A Zeneművészeti 
Főiskola újonnan átalakított, szin- és fény­
hatásban egyformán sikerült kamaraterme 
kedd este nemcsak díszes, hanem előkelő kö­
zönséggel telt meg Hoór-Tempis Erzsébet dal­
estjének tiszteletére s a közönség a műsor vé­
geztével sem távozott helyéről addig, amig az 
énekesnő három ráadást nem adott. Hoór- 
Tempis Erzsébet megérdemli ezt a ragaszko­
dást és megbecsülést. Mert igaz. hogy a pol­
gári életben ö csak a debreceni Városi Zene­
iskola tanára, a művészi világban azonban en­
nél sokkal, de sokkal magasabb rang illeti meg, 
mert lélekben meg tudja közelíteni a zeneiro­
dalom legkiválóbb költőit is, sőt amint ezt 
éppen hangversenyén bebizonyította meg is 
tudja ölcet szólaltatni. Művészi ösztöne biztos, 
ízlése csiszolt, érdeklődése sokirányú, kultú­
rája alapos, előadását egyéni érzelmességgel és 
ötletességgel fűszerezi és csengő, moduláció­
képes hangján a legmélyebb szomorúság ép­
pen úgy meg tud szólalni, mint a csapongó vi­
dámság. Az ég is énekesnőnek teremtette. — 
Herz Ottó dr. művészi Ízléssel kisérte zongo­
rán. f. gy."

V magántisztviselők szokásos összejöve­
telüket saját helyiségükben (Thaly Kálmán 

• 14. sz.) szombaton este 9 órakor tartják
meg. Vigalmi bizottság.

Fischer Adolf es fia posztóüzlet mai nap­
pal a kiárusítást újból megkezdte.

— Kovács Varta-autoakkumulatorai 
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

személy 6 s teherautók
M. k I r. á I K Vas-, fioól - 6« Gépgyára Bt Állal gyártott
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teherautók, autóbuszok ós különleges autók vezérképviselete 
és eladási központja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. rsud«^e.t. ív. váoi-ute«, M
, Körzelképviselct ;

RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21.
— Bőrfestészet. Bőrcipők, kabátok, bő­

röndök géppel való festése. Hó- és sár- 
cipök szakszerű javítása legjutányosabban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.

te» *1" toe ei» «£> «ä» v <b>

CSÜTÖRTÖK, november 28.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
12.05: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­

karának hangversenye. Vezényel: Fricsay Ri­
chard zeneügyi igazgató.

4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánkivüli 
népművelés rádióelöadásai.) 1. Magyar nép­
dalok. Előadja Maleczky Oszkár, a m. kir. 
Operaház művésze. Zongorán kisér: Polgár 
Tibor. 2. Ottlik László egyetemi magántanár 
előadása: „Szocializmus és marxizmus.” 3. Ma­
gyar népdalok. Előadja: Maleczky Oszkár. — 
Zongorán kisér: Polgár Tibor. 4. Hell Lajos 
igazgató előadása: ,,A baromfiértékesités.”

Utána: Pontos időjelzés, időjárás- és vízál­
lásjelentés.

5.10: A földmivelésügyi minisztérium rádió­
előadássorozata. Márffy Elek dr. egyetemi ta­
nár: „Mennyiben szolgálja a mezőrendőri tör­
vény a gazdák és a termelés érdekeit?”

5.40: Kelemen Lajos és Császár Teri magyar 
nótákat énekelnek Kurina Simi és cigányzene­
karának kíséretével.

6.50: Gyorsirási tanfolyam.
7.25: Angol nyelvoktatás.
7.55: Ügetőversenyeredmények.
Utána kb. 10.15: Időjelzés, időjárásjelentés,

Majd: Sovánka Nándor és cigányzenekará­
nak hangversenye.

Gyengélkedés idején, különösen ha a 
rosszullctet szorulás fokozza, a természe­
tes „Ferenc József” keserüviz fájdalom- 
mentes székürülést, kielégítő emésztést 
hoz létre. Hires nőorvosok a legna­
gyobb elismerés hangján írnak a va­
lódi Ferenc József vízről, mert 
ez a kritikus korban is hosszabb időn át 
alkalmazható, anélkül, hogy kitűnő ered­
ménye változnék. A Ferenc József kese­
rüviz gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzlctekben kapható.

ét*

a SINGER VARRÓGÉPEK
némsA LEGJOBBAK !

Külföld.
Bécs. 11: Hg. 3.30: Hg. 5.10: E. 8.05: E. 

9.05: Hg. Utána: Z.
Berlin. 2: G. 3.20: Z. 4.30: Z. 6.30: Z. 7.30: 

Z. 8.30: Hg. 9.30: Balladák. 10.30: Tz.
Brünn. 11.30: G. 4.30: Z. 6.35: Hg. 7.05: Hg. 

10.15: Kz.
Daventry. 4: Hg. 7.30: Hg. 8.45: Tarka-est. 

11.15: Hg.
Frankfurt. 16: Z. 7.30: Z. 8: Közv.
Hamburg. 5: Dalest. 5.50: Z. 8: A Gau-kórus 

(1000 dalos) hangversenye a hamburgi zene­
csarnokból. Német népdalok. 9.30: Kabaré. 
10.50: Tz.

Kassa. 12.05: Z. 5.10: Z. Utána: közv. 
London. 5: Hg. 5.30: Z. 7.45: Dalok. 8.45: Z. 

11.20: Tz.
Róma. 5.30: Z. 9.02: Opera.
Varsó. 4.15: G. 5.45: Kz. 7.25: G. 8: Hg. 

11: Tz.
Zágráb. 5.15: Kz. 8: Hg.

Február 16-án kezdődik a profik
tavaszi szezonja

Első mérkőzését Pécsen játsza a Bocskay
Kedden este jelölte ki a profiszövetség az 1. 

liga tavaszi bajnoki terminusait, ami által vég­
legesen megállapodott a tavaszi szezon képe. 
már ami az 1. profiligát illeti.

Az intézőbizottságot a terminusok kitűzésé­
ben az a meggondolás vezette, hogy a leg­
utolsó vasárnap, amelyiken a válogatott mécs­
esek miatt bajnoki mérkőzéseket lehet játszani: 
május 25, tehát ettől a naptól visszafelé szá­
molta a szabad vasárnapokat — egy szabad­
napot is véve s igy jött ki az első forduló 
napjául február 16.

Szabadnapként március 23-ikát jelölték ki, 
minthogy március 25. ünnepnap és igy a két 
egymásután következő szabad ünnepnap az 
egyesületeknek turalekötésrc adhat módot. 
Ezen a szabadnapon látszhatják le azokat a 
meccseket is, amelyeket meg akarnak szabdi- 
tni a többi meccs konkurenciájától.

A korai szezonkezdést az egyesületek eleinte 
nem fogadták kitörő tetszéssel, de Fodor dr. 
főtitkár felvilágosította «őket, hogy tavaly is 
február 17. volt a szezonkezdés napja s ha az 
időjárás kedvezőtlen lenne, akkor ott van a 
szabadnap, arra halasztják el az egész for­
dulót.

A bajnoki terminusok ezek szerint a követ­
kezük: február 16. és 23.. március 2.. 9„ 16. 
és 30., április 13. és 27., május 4.. 18. és 25. 
Eszerint tehát a végleges tavaszi program igy 
fest:

Február 16. Kispest—Somogy, Bástya - Nem­
zeti. Bécs-Baranya—Bocskay, III. kér. FC— 
Attila, Ferencváros—Újpest, Budai Harihárom

Hungária.
Február 23. Bástya- Kispest, Bocskay - 

Nemzeti, Pécs-Baranya—Attila, Újpest—111. 
kér. FC. Ferencváros—Hungária, Budai Bari­
ba mm—Somogy.

Március 2. Kispest—Bocskay, Attila—Nem­
zeti, Újpest—Pécs-Baranya, Hungária—III. 
kér. FC, Somogy -Ferencváros, Bástya—Bu­
dai Harihárom.

Március 9. Attila—Kispest, Nemzeti-—Újpest, 
Pécs-Baranya—Hungária, 111. kér. FC—So­
mogy, Ferencváros—Bástya, Budai Harihárom 
—Bocskay.

Március 10. Újpest—Kispest, Hungária— 
Nemzeti, Somogy—Pécs-Baranya, Bástya- -
III. kér. FC, Ferencváros Bocskay, Attila 
Budai Harihárom.

Március 23. Szabad nap.
Március 3o. Hungária—Kispest, Somogy -

Nemzeti, Pécs-Baranya—Bástya. Bocskay...III.
kér. FC, Ferencváros Attila, Újpest -Budai 
Harihárom.

Április 6. Svájc—Magyarország Svájcban.
Április 13. Nemzeti—Kispest. Pécs-Baranya 

— Ferencváros, 111. kér. FC Budai Harihá­
rom, Bástya - Somogy, Bocskay -Újpest, Attila 

- Hungária.
Április 20. Hits vét. Szabad nap.
Április 27. Kispest—Budai Harihárom, Nem­

zeti - -Ferencváros, 111. kér. FC—Pécs-Baranya, 
Somogy —Hungária, Bocskay Attila. Bástya 
—Újpest.

Május I. Csehország Magyarország Prágá­
ban.

Május i. III. kér. FC—Kispest, Nemz ti— 
Pécs-Baranya, Budai Harihárom- Ferencvá­
ros. Somogy Attila, Bocskay Bástya, Hun­
gária—Újpest.

Május //. Magyarország -Olaszország. 
Ftirópa Kupa döntő Budapesten.

Május IS. Kispest—Ferencváros, Nemzeti 
l!l. kér. FC. Budai Harihárom- -Pécs-Baranya. 
Újpest- Somogy. Attila- Bástya, Bocskax - 
Hungária.
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Május Kispest-lYvs-Baraav.i, Nemzeti 
Budai Marihárom. III. kér. EC Eetcncváros, 
Somogy- Bocskax. Bástya Uimuária. \ttiia

-Újpest.
Május 2V. Szabad nap.
Junius /. Magyarország Ausztria nagy vá­

logatott, valamint magyar—osztrák amatőr 
Iái répa Kupa mérkőzés Bik .pesten.

Junius 8. Pünkösd. Magyarország -Spanyol- 
ót szag nagy válogatott, valamint magyar 
lengyel amatör Európa Kupa mérkőzés Buda­
pesten.

NEM INDUL KÜLÖNVONAT 
A HUNGÁRIA MÉRKŐZÉSRE, CSAK 

TÁRSASUTAZÁS LESZ.
A Bocskay e szezonbeli utolsó mérkőzésére 

különvonatot akart indítani Budapestre a Me­
netjegyiroda. A jelentkezések meg is indultak, 
azonban nem olyan arányban, hogy biztosíta­
nák a különvonat megindulását. Különvonat 
tehát nem lesz, lesz ellenben társasutazás Bu­
dapestre. Szombaton éjszaka 12 óra után 16 
perccel indul a személyvonat, amellyel a tár­
sasutazók mennek s vasárnap 11 óra 20 perc­
kor indul vissza Debrecenbe. A társasutazás 
nem történhetik gyorsvonaton, a személyvona­
ton utazásnak azonban az az előnye, hogy a 
Hungária meccsre felmenő társaság az egész 
vasárnapot Budapesten tölti. A menetjegyek 
árai oda-vissza: II. osztály 16 pengő 70 fillér, 
III. osztály 11 pengő 10 fillér. A társasuta­
zásra legkésőbb pénteken estig kell jelentkezni, 
mert különben nem sikerül kocsit kapni a 
szombat éjféli vonathoz.

KÉT ÉRDEKES AMATŐRBAJNOK- 
SÁGI MECCS LESZ VASÁRNAP.

Kettős amatőr bajnoki futballmérkőzés lesz 
vasárnap a (DVSC) Diószegi úti pályán. 12 
órakor a Nyíregyházi Kereskedők játszák le 
érdekesnek ígérkező bajnoki mérkőzésüket a 
Debreceni Egyetemi Club csapatával. Mindkét 
csapat formája tetőpontján van. A NyKISE, 
mint hírlik, megerősödve áll lel és mindent el­
követ, hogy a mérkőzést megnyerje, mert eset­
leges pontveszteség a bajnokságban szinte 
már behozhatatlan. A DEAC is ezen a mér­
kőzésen akarja a kisvárdai csorbát helyre­
hozni. A mérkőzést előreláthatóan fővárosi 
hi ró fogja veztni, mivel a NyKISÉ ilyen bead­
vánnyal fordult a birótestiilcthez. Szép és erős 
mérkőzésre van kilátás. A küzdelem döntetle­

nül végződhet, esetleg egy g-'lkülönbséggel 
bármelyik csapat győzhet.

L tárni háromnegyed 2-kor Kisv árdai Sport 
Egylet Debreceni Kereskedők csapatai játszák 
le bajnoki mérkőzésüket. A DKASE-t mindig 
nehéz feladatok elé állította a KSE. most is 
erős küzdelem várható. A DKASE-nak vigyáz­
nia is kell minden mérkőzésre, mert ha az 
elsőséget meg akarja tartani, úgy minden 
mérkőzést meg keli nyernie, úgy ősszel, mint 
tavasszal, mert csak igy lehet rá reménye, 
hogy a hegemóniát Nyíregyházától vissza­
szerezze.

Nem csalódunk, hogy ha azt Írjuk, hogy a 
szezon legérdekesebb mérkőzéseit fogják va- 
árnap a Diószegi üli pályán lejátszani. Re­

méljük. hogy r-ekordközönsvg fogja ezen kél 
zen mérkőzést végignézni és kárpótolva lesz 
ízért, hogy a Bocskay idegenben játszik.

A mérkőzések a szokott olcsó hvlyárakkal le­
inthető!-: meg.

»ZINMÄZ. MŰVÉSZET
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután: Nagymama. Zóna 
előadás.

PÉNTEK: Diákszerelem. Bérletszünet. 
SZOMBAT: Diákszerelem. Bérletszünet. 
SZERDA este: Diákszerelem. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK este: Diákszerelem. Tizen­

ötödször ! D) bérlet.

c A SZÍNHÁZ] IRODA 9 
HÍREI g

Ma csütörtökön délután .? urakor zónaelö- 
:u!;is. Színre kerül a tegnapi felújításon nagy 
sikert aratott Nagymama. .1 egyek reggel 9-től 
1-ig és délután 2 órától válthatók. Este fél 
nyolckor tizenötödször szerepel a műsoron a 
szenzációs Diákszeretem. A mai estén a mis­
kolci Attila ellen győzedelmeskedő Bocskay

Szombaton este

nagy hurkaestély
Kígyó is. 12. sx.

GOLDSTE NNÁL

Valódi Goldberger,,Parisette“ sima és min-
tás Bembefg sa yem Crepe de schine 

Opál batisz siífon Grenadin ^ Pické
barchet Tennisx flanel! Cordbársony

Áwynemü damaszt Vasron saten
Török voál és karton Nanszung 

Köper ^ színes és fekete cloth *l/> Kék és
nyers molinó Ruhavászon Zefir 
Kanavász V?/ Inlet P»planjepedő
Törülköző vy Csipke ^ 400 és 1000 yar- 
dos cérna Swetler ^ Pullower ^ Kez-
tyü Trikó ^ Harisnya Raform-
nadrag Divat és munkás ing és alsónadrág

Gyermek és női karton- és clothkötők '

legolcsóbban kizárólag :

Buffmann BÉszonlcpaiiatatian
SZÉCHENYI UCCA 19 SIMOMFFY UCCA 20

futballcsapat is fellép. Már két hete játsza 
egyfolytában a remek operettgárda ezt az 
amerikai jazz-operettet, melynek minden je|e. 
nefe a legnagyobb siker, minden száma a leg. 
igazibb sláger. Az egész országban elterjedt 
már a l liákszerclem egyedülálló debreceni si- 
kere! l.i.tlOO ember láda eddig az idei szezon 
legjobb opereil-iíjdoiiságát, ez a szám rekor­
dot jelent.

Csütörtök: Diák szerelem. D) bérlet.
Péntek: Diákszerelem. Berletsziinel.
Szombat: Diákszeretem. Bérletszünet.
Kérdezze meg rokonait, ismerőseit, szom­

szédait, tetszett-e nekik a Diákszeretem? Ha 
nem látta még, nézze meg, mert ha már látta, 
ngyis megnézi mégegyszer a legnagyobb sl- 
kert, a Diákszerelmet.

Vasárnap délután fél négy ómkor a tavalyi 
szezon legnagyobb operettsikere a Régi nyár 
szerepel a színház műsorán. Kornély Mária 
játsza a fő női szerepet, Zsuzsi ezúttal is Ti­
hanyi Jutka lesz. Miklós szerepében Sugár 
Misi fog nagy sikert aratni, míg az öreg .tan­
kor ich bárót Sugár Gyula alakítja. Trafina:
' alutíy Kálmán. A Legyen a Horváth-kertben 
zámban Misoga László ismét eltáncolja liires 
pacstáneát. Jegyváltás már ma!

MOZI
Vígszínház

Csütörtöktől vasárnapig:
Budapestet megelőzve! Az évad legnagyobb 

világfilmje! Két és fél órás műsorban!
Ké trész! Egy előadásban! 

Alexander Dumas világhírű regényének teljes 
uj feldolgozása:

GRÓF MONTE CHRISTO 
Társadalmi dráma 18 felvonásban.

A cim.zcrepbcn: Jean Angelo, főszereplők'; VI 
Dagover, Bemard Götzke, Jean Toulout, Mary 

Glory.
l. rész: A lakatlan sziget kincse.

II. rész: Az élő bosszú.
A teljes műsort betöltő műsor előadásai pon­

tosan kezdődnek.
Előadások kezdete: hétköznap 6 és tét 9, va­

sárnap fél 4, 6 és fél 9 órakor.

Apolló
Csütörtök:

Világattrakció!
HA A FECSKÉK VISSZATÉRNEK 

(A légionárius.)
Egy elszánt német fiú szenvedései J0 felv. 
A főszereplők: Gustav Fröhlich (a Hazatérés 

főszereplője), Oscar Maróin és ü. Wiecli. 
Megelőzi:

HOLLYWOOD. A MODERN BÁBEL 
II. rész. Megismerkedünk a filmvilág kapaci­
tásaival: Dolores Del Rio, Conrad Veidt, Greta 

Garbo, Emil Jannings, Putty I.iával. 
Előadások kezdete: 6 és 8 órakori

Egy vilagcsamgii naplójából. ,
Irta: Faludi Kálmán.

Radzsa akbar Mahmed.
Barátom csak lenyúlt értem a teve hátáról, meg­

fogta a kaftánom nyakát s mint egy üres zsákot, egy 
kezzel felemelt magához és az ölébe ültetett.

Aztán hajrá! Az öreg után. Csakhamar utolértük 
es attól kezdve állandóan a sarkában voltunk.

Reggeli hét óra lehetett, mikor a láthatáron egy 
gulaszerü hegykup tűnt elő. De feltűntek a vágtató té­
vék is amint szétszórva, mindnyájan a különös emelke­
dés fele igyekeztek.

Mikor a közelébe értünk, akkor vettük észre, hogy 
nem hegy az, de nem is magányosan kiemelkedő domb, 
hanem sárból kőből, fatönkökből és messziről hordott 
szikladarabokból emberkézzel felépített várszerü, hatal­
mas alkotmány, melynek csúcsba szaladó teteje messzi­
ről úgy hatott, mintha a homokból hirtelen kinőtt hegy­
orom lett volna.

Nem lett volna stilszerú. ha mindketten egyszerre 
szálltunk volna le a tevéről, mert egy buszke kurd nemes 
nem lovagolhat együtt egy rongyos koldussal, megját- 
szottijk tehat az utón felszedett haldokló vándor és a 
jolelku szamaritanus jelenetét.

Lehunyt,szemekke1 lógtam le a teve hátáról, majd 
midőn a „var közelében ácsorgó első csoporthoz értünk, 
az en szamaritánusom ismét megfogta a kaftánom nya­
kát es szépen edobott a különben puha homokba, hogy 
csak úgy nyekkentem bele.
hát Jmmv iEnZtUS V,0lt Ugyan egy szamaritánustól, de 
mindenek f ke‘ ett,yalamit a kiírd szokásokra is és most
mindenek felett a látszat volt a fontos.
tam bnvEÜyHf ^ 3 fö,cKn és csukott szemekkel vár-
Aku v/l« l°Jt0rt<Ínm' De bi20ny én hiába vártam.

Evv Et d°K Velem- Azaz czy kutya mégis, 
áliakir V ^ "°r eb' ~ valamelyik koldus vagy csavargó

Ss&SP" ÄÄ
»■— -
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képzelhető ozonával, a benszülött kutya megérezte raj­
tam az idegent. Az európait. A gyűlöltet. Tanácsosnak 
tartottam tehát a botommal titokban jó! oldalba vágni, 
mire az én beteglátogatóm rohanva hagyott ott.

Mikor láttam, hogy senki se törődik velem, lassan 
feltápászkodtam és ültöhelyemből kémleltem a környe­
zetet, közben természetesen állandóan kínosan nyöszö­
rögtem.

Először is Kóródyt kerestem, aki nem messze tő­
lem az öreg perzsával beszélgetett, akit idáig kisértünk.

Észrevettem, hogy a félszeme mindig rajtam van és 
alkalomadtán oda-oda kacsintott. Kezdtem magam biz­
tonságban érezni, mert a kacsintásban az benne volt: 
Ne félj, itt vagyok!

A zarándokok pedig egyre érkeztek. Ki tevén, ki
lovon, öszvéren, szamárháton, de még bivalyon is, __no
meg aztán gyalog. Főleg a koldusok.

Tarka-barka sokadalom, nyüzsgés-forgás, lárma,__
mindenki a készülő ünnepről beszélt, vitatkozott’, a 
maga igazát, a maga meggyőződését akarván a másikra 
ratukmálni.

bármerre is néztem, nőt nem láttam sehol. Csak 
férfit. Öreg, fiatal, díszben, rongyban, kaftánban, félmez­
telen, —• de mrad férfi.

Pedig én olyasmit is hallottam Satumban, hogv az 
ünnepen a nők nagy szerepet játszanak, sőt olyasmiről 
is hallottam suttogni, hogy állítólag az ünnep fénypontja
Dózsának20 ,aktUSakent fgy gyönyörű szüzet áldoznak 
uizsanak, a tűz istenének.

Lehet, hogy ez csak olyan szóbeszéd volt, de tény 
z, ogy az egész sokadalomban nem láttam egyetlen 

nőnemű lényt sem,
Ugyanígy nem láttam sehol Jusszuffot sem. Pedig 

erősen szeműgyre vettem minden mellettem elhaladót 
szet«nnam 1S koruIJartam az egész gyülekezetei, termé- 
volodjak. 8yaZVa’ nCh0gy Kóródytó1 messzire tá-

f-gy ízben közvetlen mellette mentem cl és mintha 
Jusszuff?k mCgáUtam elŐtU' miközben odasugtam neki:

es elfordult,

Jusszuff-
Nem láttam sehol —- súgta vissza 

nehogy feltűnést keltsünk,
^gész. délig nem történt semmi. Mikor a nap már 

pont a fejünk felett sütött, mozgolódás támadt az ün­

neplő táborban.
Úgy látszik, hogy dél volt a hivatalos szertartások 

kezdete.
Csakugyan történt valami, mert megnyílt a szent 

halom (mert igy nevezték a sárból épült várat) nagy 
kapuja és cinóbervörösre meszelt teve hátán őszbecsava- 
rodott szakállas perzsa jött ki és az állat mindkét oldalán 
elhelyezett üstdobokkal éktelen lármát verve, körüljárta 
a gyülekezetét.

Midőn a dobolást elvégezte, övéből pergamen te­
kercset húzott elő és átható hangon felolvasna hatalmas 
imám-ulemmámnak, a még hatalmasabb Dízsa főpapjá­
nak felhívását, melyben először is a szent vitára invitálja 
meg a tüzimádókat.

(Nem tudom, a mi falusi kisbiróink nem-e innen 
vették át a „dobolást”, de ugyanígy csinálják.)

Midőn a felolvasást bevégezte, visszatért a várba.
A kapu elé hatalmas rézüstöt állítottak és a befelé 

tolongó zarándokok beledobálták adományaikat, mely­
nek ellenőrzését két diszruhás funkcionárus ellenőrizte.

Úgy helyezkedtem el a befelé tolongó tömegben, 
hogy közel legyek barátomhoz és a Bakuban összekol­
dult harmincnyolc kopekemet a zöld bögrével együtt 
beledobva a gyűjtő üstbe, benn voltam Dízsa féltve őr- 
zott szentélyében.

Azaz, csak gondoltam, hogy már benn vagyok, mert 
egyelőre még egy kapu állta el utunkat, mely ez idő sze­
rint zárva volt.

A két kapu közti széles folyosószerii térség mind­
két oldalán egy-egy emelvény volt felállítva, hasonló a 
mi szószékeinkhez és mindegyiken ott állt már a két 
vitázó pap, előttük a két istenség prófétáinak jelvé­
nyeivel. J

A jobboldali emelvényen rúdra szegezett fehér ló- 
arkak csüngtek alá, olyan magasságban, hogy azt min­

denki elérhette.
Ez volt Mohamed szakálla. Mellette hatalmas fa- 

<erep o ckűdt, melynek úgy latszik döntő szerepe volt 
a hangos vitában.

A szemközti emelvényen virágokkal díszített négy­
szegletes sziklatömb volt felállítva, melynek közepéből 

ormos lánggal csapott ki az égő nafta, sisteregve a 
benne megűlepedett vizes sártól.

Ez volt Dizsa. a tüzisten jelképe.
(Folytatása következik.)

7



1929 november 28. t*wrTrYnm^S££z*z**rri m «mb

Péntektől Apollóban: A moszkvai kém (A 
A kettős fűszerenhcii: Liane 

II.ikI, főszereplők: I ritz Kortner és Lsztvrli.izy 
Agues.

• *♦* • • *1* • *J* €» Ci ♦** «I «♦* »*„ ^

- KCzcaidasac
Terménytőzsde.

A gabonatőzsdén tudvalevőén Len lényem-, 
szerepe van annak. hogy miként alakul 
Pénzpiac helyzete, mert a kereskedelem es 
vázunk körében tudvalévőén gyakrabban ra­
gaszkodtak hogy éppen a nehéz hitelezi , 
szunyok miatt kénytelenek a gazdák oly inkor 
is értékesíteni árut. amikor nincsenek megelé- 
veöw az arakkal. A gabonatőzsdén bizonyos 
tartózkodás észlelhető.

Egyébként a készáruvásáron a búza In. n 
I'ozs pedig 5 fillérrel roll drágábii. inig a ten­
geri Hl fillérrel olesóbbodott. A határidőpiaecm

marc!usl v_- májusi liuza ára alig változóit, 
n márciusi rozs mindössze 2 fillérrel volt öl­
esebb. amiből szintén sejteni lobot, hogy tény­
leg a vevők és eladók is % árakozó álláspontot 
"'tilalmik el. Mindössze a trauzitó tengeri volt 
olcsóbb 8 fillérrel, mig a májusi tengeri Iá „I- 
lerrci olcsóbbodott.

Hatiiriilöiizlel: Búza: Március 23.68, zárlat 
-’■bői 71. május 24.45, zárlat 24.49 ,50. Rozs- 
Március 16.85. zárlat 16.95 96. Tengeri: Ma­
lus 16.30, zárlat 16.34 -35. Tranzitó tengeri: 
Ma.ius 15.91), zárlat 15.90—92.

Készúruiizhi hivatalos úrjenvzéscr Búza- 
tiszai 77 kg 23.15 -23.55, 78 kg 23.45- >3.75 
79 k>-r 23.70—24.10, 80 kg 24.00-24.25. ielső- 
liszai 77 kg 22.7(1- -23.00, 78 kg 22.90 - >.vn 
79 kg 23.15 23.40, so kg 23.20 23.45. fejér-
megyei 77 kg 21.65—21.9(1, 78 kg 21.90_22 1(1
79 kK 22.15-22.35, 80 kg 22.25-22.45, dtuli!
pestmegyei 77 kg 21.65—21.90, 78 kg 21.90_
32.10, 79 kg 22.15—22.35, 80 kg 22.25—22.45. 
Pozs: pc-stv. 15.25 15.35, lak. árpáit. 15.80—
P'-áO. alá árpa II. 15.30- 15.75. felsőm, sörárpa 
I9.SI)-21.00. egyéb sörárpa 17.50— 19.00, kö­
les 11.00—12.50. repce 53.00— 54.00, liszai ten­
geri 13.90—14.05, egyéb tengeri 13.65—13.80. 
zab I. H. 0-15.59, zab II. 13.50—14.00, korpa 
9.60—9,90, lucernamag 140—175, lóheremac 
100—120.

V alutaávfolyamok.
Angol font (1 font) 27.75—27.90, Belga frank 

(100 frank) 79.60—80.00, Cseh korona (100 
kor.) 152.70— 153.30, Dinár (100 dinár) 10.00—
10.08, Dollár (100 dollár) 568.20—570.20, Fran­
cia frank (100 frank) 22.45—22.75, Hollandi 
forint (100 fit) 229.90—230.90, Lengyel zloty 
(Ilit) zloty) 63.80 - 64.10, Lei (100 lei) 3.37.5- 
3.41.5, Leva (lm lévai 4.10—4.15. Lira (Inn 
líra) 29.65 —29.95, Német márka (100 márka) 
136.35—136.95, Norvég korona (100 kor.) 152.65

153.2.5. Osztrák schilling (Inn schilling) 80.in
—80.50 Spanyol pezeta (Ilin pezeta) 78.95_

79.95. Svájci frank (Ilin franki 110.75—111.25, 
Svéd korona (100 kor.) 153.30 153.90,
(ia •»*« ot *♦« qfr ^ ^ ^ ^ ^

Tűzifa
porosz és hazai KŐSZÉN

kicsinyben és állandóan kapható
CSAPÓ U. 98 es MIKLÓS U. 13. Telefon 441

Árverési hirdetmény.
Elárverezek 1929. évi november hó 30-án 

délután fél 4 órakor Debrecenben. József kir. 
herceg ucca 1 3. sz. a. 1590 pengőre becsült
ingókat, u. m.: Íróasztal, ovál-asztal, könyvek, 
motorkerékpár.

Debrecen, 1929 október 30-án.
Rápolthy János 

kir. járásbirósági végrehajtó.

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55

1 Nikkelez, ezüstöz, minden 
színre galvanizál.

rövid
kötsző-

vőttaru
megnyílik december 1-én

Hatvan ucca 1. !?Äkl
ÜU 'üZZ&M

palota'maws*

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadd
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

Takaréktüzhelyek
elsőrendű kivitelben raktáron vannak, 

ugyanitt javítását vállalom.

Nagy István
tüzhelylakatos

Széchenyi ucca 6. szám.

Megjaíent

az 1929. évi törvények módosításával és az uj 
jelzálogjogi illetékekkel.

Ára 2.— pengő.
Összeállította: Dr. PONGRÁCZ JENŐ. 

KAPHATÓ:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.

KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN. 
TELEFON 54.

A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Utóda Láng Miklós
cégnél

CSAPÓ UCCA 28 TELEFON 4-49.
_/& egésx, éleiben hű burái

S1H6ER
VARRÓGÉP.

I Gallérmosas 8 fillér fényesen vasalva darabon felöl
WÄCHA SIM0NFFY U 55

.Tázűv.e.'zjó' fi'ijelésj. fieUúteleJc
jií'XOT.SJZm^f hu VI tS zA.’/.'A:

* Saját készítésű

mosószarvasbor és antilop-
VeL BBTT ÍJ

minden szin és kivitelben

p«s ^6SB mm cl.«» ®m ift«% 1
Debreceni, Piac ucca 14.

SIN''"0 WAODOGEP RESZV TÁRS.
DEBRECEN, PIACJJ. 79._____

SINALY JÓZSEF
könyvk ötészete

Miklós ucca 5.
Elvállal mindennemű e szakmába vágó 
munkát, pontosan és ízlésesen olcsó árak 

mellett

I
ÁMólámpa CSILLÁROKAT I

kifogástalan kivitelben és mindenféle esztssgaiyos munkát 
olcsó árban készít

Könyves TÓTH faesztergályos Rákóczi ucca 14. |
MRIIMHHMHiHMHnMIHnQHiNMnmHNHHMmiMMffniffi ■ wiWrtw »Mi'*! WfifSBHFPf.

Tűzifa, és készén
la. sza on porosz kőszén, 1 ányakoksz, kovács szén, belföldi kőszenek, bükk- és tölgy fa 
hasábosán és felvágva házhoz szállítom. Legolcsóbb beszerzési forrás

9 ÜGYVÉDEK ty PÉNZINTÉZETEK 
IRODÁK FIGYELMÉBE

Megfentek! Már kaphatok!
Minerva ügyvédi határidő napló az

1930. évre, vászonkötésben...................... 8.—

Orsz. ügyvédszövetség határidő naplója
(széles) 1930. évre..................................... 10.—

Minerva Pénzintézetek határidó' naplója
1930. évre, félvászon................................. 5.—

Minerva irodai előjegyzési naplója az
1930. évre........................................................... 4.—

KAPHATÓ:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 

könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34, 
Telefon: 54.

GUTTMAMM LAJOS tiizlía ós s/.ón- S*rolá>y u 19. Telefon 14-34

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4, Telefon sr111-85,
KSH wrmm,vi sra

FODRÁSZ ÉS MANICUR
SZALONOK FIGYELMÉBE!
50 százalékos prima kölnivíz

különböző illatban 11. P 6.—
Brillantin I. a. illatos szilárd 1 kg P 5.— 
Brillantin 1. a. illatos folyékony P 5.—- 
Borotva-timsó 15 dkgr-os drb. P 0.40
Shampoon kitünően habzó 1 kg. P 4.— 
Dióolaj 1 kg. P 5.—
Arcmassage krém 1 tubus P 0.60
Fogkrém óriás tubus P 0.60
Eszközöljön egy próbavásárlást s állandó

vevőm lesz!
Postai szétküldés utánvéttel!

Tisztelettel

Rosner Vegyipari Vállalat
Debrecen, Arany János ucca 45.

vit irnőniimrT'a ni műin flms* fillér 
És fce.Ts/i-.Knh két aKuGbu laphan jelenik
FBO. MINDEN TO v Á BHI AZÓ íl FILLÉR. TASIA-
«.«én bktCvel szanmrr szavak duplán SZÁ­
MÍTTATNAK. — OzLRTI HIRDETÉNRK MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. És 8-12. szÁuu telefonon.

! -

AFRÚrmtDErrÉsm feladhatók: fókíadóhttAa 
TÁLUNKBAN: FBHKNC JÓZSEF ÜT (PIAC ÜCGA) 49. 
szám, fiók kiadóhivatalunkban Széchenyi 
VICA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-f0RDÖ PÉNZ TÁRÁNÁL. —

I)

F érjhezmennének
kisebb és nagyobb hozomá- 
nyu lányok, nősülnének or­
vos, ügyvéd, mérnök, tanár, 
tisztviselő, kereskedő, gaz­
dálkodó, iparos, különböző 
szakmája fiatal emberek, be­
nősülnének. — Érdeklődni 
Ügynökségnél, Batthyány 
ucca 13. sz., az udvarban.

8950—b

Úriember
kimondottan fess, 50 éven 
aluli hölgy önzetlen barát­
ságára vágyik. „Nincsen 
pénzem, de majd lesz" jeli­
gére. 8995—a

Koszt,
kvártély olcsón kapható. 
Honvéd ucca 58. Kaputól 
jobbra. 8987—a

Kiadó
azonnal két szoba, egyik uc­
cai, konyha, fáskamara, vil­
lany, vízvezetékkel. Kígyó 
12. Értekezni Szent Anna 
23. Hajós. 8988 -a

Uccai
szépen bútorozott szoba úri­
embernek olcsón kiadó. Öt­
malom ucca 1. 8996—a

Kiadó
Sestakcrt. Andrássy ut 21. 
szám alatti különálló házban 
2 szobás, konyha, nyitott ve- 
randás lakás szivattyús kut- 
tal. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth uccán.

3748—a

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
tönyvkereskedésben. ú906d

Lakások
újonnan festett egy, kettő 
modern szobákkal azonnal 
kiadók. Hatvan ucca 61.

8989 b

Kétágyas
uccai szoba kiadó. Hatvan 
u. 18.. II. cm. bal. 8992 a

Három szoba,
fürdőszobás lakás, manzár­
don még 2 szoba, előszobá­
val, kert használattal ki­
adó. Cím a kiadóban, 8895-d

Kiadó
ötszobás modern udvari la­
kás fürdőszobával május 
1-re, Vár ucca 8. 3747 a

Különbé járatú
uccai parkettes bútorozott 
szoba fürdőszoba használat­
tal kiadó. Hatvan ucca 50.

8958—c

Simonyi ut 9.
egy különbejáratu bútoro­
zott szoba elsejére kiadó

3450—a



/

föcMZSjS
j*ffrTTTTrr-*>.

1929 november 28.

tu szóm ftrvÄV fuj fii
ti B0T3*r-RRR BÉT BfcvGlll J IAFHAR JiLK>. fc 
M Prt SIND1.II TOlÁBW IZÓ 5 rí l.l.ÍR- TAS!*- 
«ABB »irrOTtL SZKDHTT SZAVAS DUPLÁN « i- 
«miTlUt — CzLItn Hl IDKTlisnK MÁS TARIFA.
fkltilKíositái IS. és 3-12. izAnu telefonon.

AlTlómnDBTfSEX FELADHATÓK i FÓKI VDÓnrfV 
1 AI.DNKOAN ! FERENC JÓZSEF m PIAC LCCA) 4A 
SZÁM FlÓKKIADÓmVATALUNKBAN SZÉCBEMI 
ITCA 2. SZÁM, a HEGEDŰS tS SÁNDOR RT. 
KÖNTYBEUESEKIIÉSÉBEN PIAC Urf.A 3*. SZÁM

i*rr És a „márgit“-vOrdö pénztáránál. —

Egy 1 ®
szoba, konyha kiadó. Tanító 
u. 11.____________ 3756—a

Uccai
bútorozott szoba úriember­
nek kiadó. Miklós u. 21.

375 5—b

Kiadó
azonnal különbejáratu búto­
rozott szoba. Kígyó 12. Ér­
deklődni Vendéglőben.

8960 -c

apróhirdetések felvétele

Debreceni Független Újság, Debreceni Újság

Különbejáratu
bútorozott udvari szoba de­
cember egyre kiadó. Wer­
bőczy u. 14., földszint.

8965—b

Hajduföld

S2KTg£gSBiK^SS?ír* 5£S5SíSS5&£5i:‘íff
BA ■ JÓZSEF UT (PIAC UCCA 34.) ÉS A MARGIT-FÜRDő PÉNZTÁRÁNÁL.

. , - . ■ ■ -1 ir . I.a! ä* mumjáhftn íllV8l<iSiitiK» • ■

Lisztek 
a régi jóminőségben, vala­
mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

JU/.jrr vj * I* i^aa- ------ ---------- _ . -
Apróhirdatésemket öt megyében olvassak.

Bútorozott
kiadó. Széchenyi 

8991

Füszerkereskedősegéd
és tanuló felvétetik. Czabán. 
Cegléd u. 22. 3754 -a

Szabad
: majoros felvétetik. Méliusz- 
1 tér 15. Kovács. 3753—a

Csokonai u.
46. sz. ház eladó, rögtön el­
foglalható 2 uccai szoba, 
konyhás lakással. 3745 a

Három
és fél hold föld eladó a város 
alatt. Értekezni Alsójózsán. 
Rákóczi ut 72. Horváth Sán­
dornál. 3732 d

M -v<- ,i
eladó 10 hold föld. Értekez­
ni dr. Veress ügyvédnél, 
Sas u. 3. 3703—d

30 évi
adómentes modern ház 5 
szobás lakással kevés pénz­
zel megvehető. Cim a kiadó­
ban. 8892- d

Keresek
traktor gépészt és külön gé­
pész-kovácsot január elsejé­
től. Csakis hosszabb mező- 
gazdasági gyakorlattal biró 
egyének ajánlkozzanak Szé­
chenyi ucca 31. szám, Szilá­
gyinál. Ugyanott nőtlen 
Írnok is felvétetik, olyan, aki 
már hosszabb i dőt töltött 
gazdaságban. 8964 b

Kifutóleányt
felvesz a kiadóhivatal. 8902d

Kényelmes
kereseti forrás egész tél fo­
lyamán. Kereskedelmi szel­
lemmel rendelkező hölgyek 
és urak, esetleg nyugdíjas 
urak is, kiknek társadalmi 
összeköttetésük is van, egész 
tél folyamán igen szép ke­
reseti forráshoz juthatnak. 
Ugyanebben az irányban ke­
resünk garanciaképes fő- 
megbizottakat Bihar, Sza­
bolcs és Szatmár megyék te­
rületén is, a fömegbizott le­
hetőleg a vármegye székhe­
lyén kell hogy lakjon. Je­
lentkezést vidéki uraknál 
Írásban és lehetőleg szemé­
lyesen kérünk. Bővebb felvi­
lágosítást nyújt az Ingóság- 
közvetitő iroda, Kálvintér 
19. 3742 a

Szeriózus képviselőket 
keresünk állandó sorsjegy- 
ellenőrzésre való jelentkezé­
sek felvételére. Különösen 
alkalmasak biztosítási kép­
viselők és volt sorsjegykép­
viselők. Havi jövedelem kb. 
500-tól 1000 P-ig. Érdeklő­
dők forduljanak a Loskon- 
trollzentrale, Rotschein cég­
hez, Brünn, Talgasse 7. C. 
S. R. " 8812 c

Kiadó
azonnalra korcsma üzlethe­
lyiség lakással, Bihari tele­
pen, Láhner uccán. Értekez­
hetni Gazdák Bankjában, — 
Kossuth ucca. 3746—a

I Eladó
I egy kicsi és egy nagy ká- 
! posztáshordó. Darabos uc- 
I ca 38. 8998—a

Moslék
eladó. Király u. 5.

Jogfolytonos
korcsma berendezéssel el­
adó. István ut 15. 8990—a

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Honvéd u. 
9-L. 9002—a

Férfi télikabát,
aranygyűrű eladó. Vörös
marty 24. 3724 b

Kiadó
Böszörményi ut 13. számú 

ház egészben vagy részben 
kiadó. Értekezni Csapó ucca 
22. szám alatt dr. Brunner 
Lajosnál. 1840—d

Étkezde. 
9003—a

A Margit-fürdő 
endéglő december hó 1-re 

kiadó. Bérleti feltételek 
megtudhatók a fürdő igaz­
gatóságánál. 8729 - -d

Régi
jól bevezetett étterem és ká­
vécsarnok a belvárosban el­
adó, vendéglősöknek igen 
előnyös. Cim a kiadóban.

8928

Rádió,
3 lámpás, elsőrendű, teljes 
felszereléssel eladó. Ispo­
tály u. 13. sz. 37 52—d

Libaaprólék
kilója 1.20 pengő Korn- 
hausernál, Simonffy ucca 5. 
szám. Telefon 4-12. 1887 - c

Nagyobb
mennyiségű trágya eladó. 
Széchenyi u. 22. 8993- c

Hencserük, 
díványok matracok 
kaphatói; Glattstein 
tos mesternél, Püspö 
Vota (bent ez udva 
Telefon 17-24.

eszen 
kárpi- 
:i pa- 

■banV 
369

■t,;

Gyermekkocsi,

RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel­

nit. P:. 49., 11 ud- 
7908—d

Eljárót,
egyszerűbb embert, 100. 
pengő havi fizetéssel, 300. - 
pengő óvadékkal alkalma­
zok. Wesselényi ucca 93.

8997

KERESÜNK
6x8 méteres világos, égési 
séges Helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé 
ges” jeligére a lap kiadójáb," 
kérünk. 7531 —(

~ "cserépkályhás
egy szoba, konyhás, vagy 
egy szoba, előszobás lakást 
keresek. Cimet kérem a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalába leadni.

3749 b

Cl'
______ •

Kóser
hordós káposzta 24 fillér
kilója Kornhausernál, Si­
monffy ucca 5. Telefon 4-12.

1887 c

Libaaprólék
kilója 1.20 pengő Korn­
hausernál, Csapó ucca 19. 
Színház átjáró. 1887 c

c I lakkozott, alig használt, na- 
I gyón jó állapotban eladó.
Püspöki palota, II. em. 17. 

8627—d

Hálószoba 
bútor márvány mosdóval — 
teljesen jó karban eladó. 
Miklós ucca 31. 8897—c

Azonnal
kiadó két vagy háromszobás 
akás mellékhelyiségekkel az 
egyetem mellett. Értekez­
hetni: Honvéd u. 9-B. alatt.

8429—d

Káposztáshordó
hatszáz fő káposzta eltevé- 
sére alkalmas, eladó. Arany 
János ucca 47. szám alatt.

3667—d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyürük
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824—d

Búzát
kiseob tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisztüz- 
)et 5066—d

Füzöiizemben
egészségügyi haskötőket, — 
melltartókat, harisnyatartó- 
;at, csipöfüzöket, izlapokat, 
hasmelegitöket legolcsóbb 
árban szerezheti be. Füző- 
és keztyüüzcm, Kossuth u. 
58. szám. 3229 -d

Eladó
a fordulón 21 hold föld 
Józsa község alatt. Deák 
Imre, Vámospércs, 514. ház­
szám. 3744 a

Joghallgató,

Libazsír
kilója három pengő, mig a 
készlet tart. Altmann, Si­
monffy 1. 8999—a

Elegáns
finom férfikabát és zsakett­
öltöny eladó. Cim a kiadó­
ban. 9001 a

Kóser
hordós káposzta 24 fillér 
kilója Kornhausernál, Csapó 
ucca 19. Színház átjáró.

1887 c

Petőfi
nagy mellszobor iskolák, in­
tézetek, egyesületekben efl- 
tünően szépen alkalmazható, 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 3662 d

Abroncsvas
(papírbálákról) eladó. Piac 
ucca 49.. II. udvar, nyomda,

5456—e

Vadászkeztyüket
speciális kiállításban, vala 
mint autó-, hajtó-, lovagló-, 
alkalmi és uccai keztyüket 
legolcsóbb árban árusít Kez- 
tyiiüzem, Kossuth ucca 58. 
Keiesztépület. 3228-d

Központban
nagyon szépen bútorozott 
uccai szoba fürdőszoba hasz­
nálattal, esetleg zongora­
használattal egy vagy két 
személy részére elsejére ki­
adó. Cim a kiadóban. 886ld

Minden
huszadik clöjegyző ingyen 
kapja a Tolnai Világlap 
vagy Színházi Élet karácso­
nyi számát. Siessen elője­
gyezni a Grünhut hirlapiro- 
dában, Varga ucca 27. sz. 
alatt. 8952—d

Egy
szoba, konyha mellékhelyisé­
gekkel december 1-re ki­
adó. Mester u. 35. 8885- c

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
1 - 2 személy részére esetleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Schwarcz Károlyné, 
püspöki palota, III. kapu, 

1‘V. lépcső. 8874—d

i Gazdálkodók
ja lisztszükségletüket méltá- 
J ryos árban beszerezhetik a 
j Hortobágy malmi lisztüz- 

ctben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési 1 fel­
tételek. 8378 d

Hintó
nyitott 2 lovas (kocsi) jó­
karban levőt megvételre ke­
resek. Ajánlatokat Írásban 
kér Maday, Debrecen, Nagy 
Pál ucca 11. 3739-b

MOSOTT RONGYOT
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

A Független Újság 
előfizetői és vásárlói 10 
kedvezménnyel vásárolhat­
ják a Pesti Napló kék regé­
nyeit a Grünhut hírlapíró­
déban, Varga ucca 27. sz. 
Megjelenik minden csütör­
tökön. 8375 c

íróasztalok
kisebbek és nagyobbak el­
adók. Arany János ucca 47. 
szám alatt. 3661 d

Ügyes kifutófiu,
ki már fűszereseknél volt 
alkalmazva, felvétetik. — 
Püspöki palota, II. emelet.

j gyors- és gépiró, ügyvédi 
a irodába csak délutánra azon­

nal belépne. Cim a kiadóban.
8970 -b

Mindenes
szakácsnőt gyermektelen
házaspár december 1-re fel- |utazasJ?a-’ js gyakorlott, ked-

KÖNYVELŐ, 
magyar-német levelező, bel 
és kül irodai munkálatok­
ban, valamint kereskedelmi

4

.sstv tiJSAc2* - rr t Vv rÄL
Előfizetés» r<iím$erf ki­
nek nagy előnyt jelent.

Hunyadi ucca 14., 
8833

Ujságkézbcsitö
azonnal felvétetik. Jelent­
kezni délelőtt 11 óráig, dél­
után 3—6-ig. Bihari telep. 
Ocskay ucca 9. 3736 c

vező fizetésért állást vállal 
Szives ajánlatot „Pontos és 
lelkiismeretes” jelige alatt a 
kiadóba kérek. 8794 d

Gimnazista
! vagy polgárista leányok ta­
nítását vállalom. Különbejá-

—.— -------------------- ---------j ratu uccai bútorozott szoba
Fényképész tanulónak | kiadó, ugyanott tükrök, férfi 

4 középiskolát elvégzett | télikabát
müvészhajlamu 
veszek. Perczel 
u. 10.

---- _____ _____ _ frakk, zsakett,
leányt fel-j könyvek, bekötött Én Ujsá- 
Szent Anna 1 gom, Magyar Lányok eladó. \ 

8551—d Szent Anna 34. 3751 -a '

Fizessen e'ö is!

Kiadó
raktárhelyiség, egy bútoro­
zott szoba és egy padlós pin­
ceszoba, Miklós ucca 35.

8986- a

Karácsonyra
szép copfot készít és elad 
Boczán fodrász, Hatvan u. 
2. sz. Hajat vesz. 8994 a

Légelzárózsinór,
rundagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk, harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolcsób a 

Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. ‘ 1531—d

Budapestről
friss virslii és kolbászán: ér­
kezik naponta. Altmannái, 
Simonffy 1. 9000 a

Nádszékszövést
legolcsóbban Kossuth ucca 
25., Kosárfonoda. Javításo­
kat elvállalunk. 8870 b

Lusztig
asztalosmester műhelyet át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

fajbo-

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 8914 -c

Hatalmas
meglepetés lesz a Színházi 
Élet karácsonyi száma. Elő­
jegyzést már most elfogad a 
Grünhut hirlapiroda. Varga 
ucca 27. 8953 d

A Tolnai Világlapja
karácsonyi számának ára 
mint az elmúlt évben P 2.50 
lesz. A tartalma az idén a 
kétszerese. Előjegyzést mar 

' r-

Stcicr Jakab
ujlétai saját termésű _______ „VJ»s/„..
fait literenként megkezdte most elfogad a Grünhut hir 
árusítani. Arany János u. lapiroda. Varga ucca 27.

1645—d I 8951 d19. sz. alatt.

Nyomatott Hegedűs Sándo odaírni és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49.
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